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Yuvapthoeic - Eicaywyn

N

Mia ouvaptnon civail éva ave€apTnTto TUNRHA KWAIKA, TOU EKTEAEI
pia oplopévn epyaocia Kdl mpodipeETIKA EMIOTPEPE! Hia TIHN

H ouyypapn mpoypappdtwy e XpAon ouvapTRAOEWV mou EKTEAOUV
ave€apTnTeg epyacicg amoTeAei Tn Paon Tou Aeydpevou dopnpévou
TTpoypappaTiopou

Me Tn xpnon ouvapThoewy éva mpoypappa XwpileTal o€ HIKPOTEPA
TUAUATA, dpa o Kwdikag diapaleTal, TpomomolEiTal Kal EAEyXETal
w0 €UKOAQ

H xpfon piag ouvaptnong dev mepiopileTal amoKAEIOTIKA o€ Eva
npoypappa, m.X. ol ouvapThoeig PIPAIOONKNG scanf () Kai
printf () umopouv va xpnoipgomroinBolv o omolodnimoTe C
TpoYpaAp|da

Méxpr Twpa, n Hovadikn ouvapTnon mou £XOUUE Ypayel eival n
ouvapTnon main (), evw Twpa Oa Hadete va ypaygere dikég oag
OUVAPTNOEIC KAl vd TIC XPNOIHOMOIEITE OTA TPOYPAHHATA OAC

TTpoypappaTiopog I
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AnAwon Zuvaptnone (TTpwTtéTUuTOo ZuvVapTnong)

H dnAwon (n aAAiw¢ pwToTUTO) Hiagc ouvaptnong kaBopilel To
ovoHa TN ouvaprTnong, Tov TUTO £mIOTPOYNC TNC Kal Hia AioTa
TAPAUETPWYV

H yevikn wepinTwon dNAwoNG Hiac ouvaptnong €xel TRV mdpakaTw
HOPYA:

TUNOG_ENLOTPOPHG Ovopa ouvaptnong (Aiota moapopétpwv) ;

To évopa_ouvaptnong mpémel va eival pHovadiko peEoa oTo
wpoypappa, dnAadn va pnv umdpxel aAAn getaPAntn n ouvaprnon
HE TO id10 Ovopa

H dnAwon Tng ouvaptnong mpeEmel va TEAEIWVEI TAVTOTE HE TO
eEAANVIKO EPWTNHATIKO ;

TTpoypappaTiopog I




TToU ypawoupe Tn AnAwon (TTpwTtdéTUuTo) Hiac ZuvapTnong ??:

N

L

= H dnAwon piac ouvapTnong Hmopei va mepIEXETAl o EEXWPIOTO
apxeio, To omwoio mpEmel va oupmepIAngOcei oTo mpdypappa He TV
odnyia #include

= T1.X. ol dnAwoeIC TWV ouvapTNOEwWV printf () Kal scanf ()
PpiokovTal oTo apxeio stdio.h To omwoio oupwepiAappaveTal oro
wpoypappa ge Tnv odnyia #include <stdio.h>.

= EvaAAakTika, av n dnAwon piac ouvaptnong dev wEPIEXETAI OE
EexwploTo apxeio (kari wou kata 99% Oa oupPei ota dika oag
TPOYPAHHATA), TOTE MPOTEIVETAI N dNAWON TWV OUVAPTAOEWV vd
YivETAl TPIV and Th ouvapThon main ()

=  To mPWTOTUTO Hiag ouvaptTnong Ocv gival UTOXPEWTIKO, dAAa - o€
mEpimMTWON OV TapdaAcimeTal - Oa mpEwel va UTApXEl 0 OpIoHOC
TNC ouvapTnong mpiv TNV _KARon tng ouvaptnonc (To Ti onpaivel
auto, Oa 1o karaAapete kKaAUTepa oc Aiyo...)

TTpoypappaTiopog I
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EnioTpopn Zuvaptnong

Mia ouvaptnon pmopei va ewioTpEPYel To WOAU Hia TiHn

O 10nog_eniotpoprg Hiag ouvaptnong kabopilel Tov TUmMO TG
TIHNG ETIGTPOYPAC

O 10nog_eniotpoenc Umopei va eival oroloodnrore TUTOC
dedopévwy TG C, 6mwg char, int, double, d&€iKTNG O KAMOIOV
TUTO (m.X. Eemm oe float, Belkm o€ 1rIVC(KC( OcikTn o€
ouvapTtnon,...) K.d.

Movadikog mepIopIoHos TNV ETIOTPEPOUEVN TIUA Hiag ouvapTnong
gival oTI dev pPmopeEi va emiOTPEYE! wivaka

O TUmo¢ emioTpoPnC void Xpnoigomoleital oTav n ouvaptnon v
ETIOTPEPEI KATold TIHA

Av oTh dhAwaon giag ouvapTNong o tUnog_emLoTpPoPRHg EXE
wapaAnyOcei, OcwpeiTal 0TI N OUYKEKPIHEVN ouvaPTNON ETIOTPEWEI
int

TTpoypappaTiopog I
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TTapaueTpol ZuvapTnong

Mia ouvaptnon pmopei mPodIpeTIKA va dEXETAI Hia AloTa
napapéTpwy (Aiota_mapapétpwv), mou Xwpilovrar petafl Toug pe
Kképpa (,)

KaBe mapapetpoc xapakrnpileral amd Tov TUTO TNG

H mapapeTpo¢ piac ouvaprtnong eivai ouoiaoTika pia perapAntn Tne
ouvapTnong, n omoia Ba apxikowoinBcei, oTav Oa yivel n KAfon TNG

Eav n ouvaptnon dev d€éXETAl TAPAUETPOUC, TOTE N AioTa
TAPAPETPWY dNAWVETAI WC void

(loToo0, moAAoi mpoypappaTioTéC ouvnOilouv va mapaAcimouv Th
AEEN void kal va XpnoiHomoloUv KeVvEC mapevOEaelc ()

* To mOavoTepo cival autn n ouvnNOela va TPOoEPXETAI A0 TAAAIOTEPN
£Ekdoon TnC YAwooac N Tnv evaoxX0Anon Toug He AAAEC YAWOOeC, Omwe n
C++, omou dev xpelaleral va wpooTiOetal n Aé€n void. Opwg, onweg
Kal oTnv mepinTwon ThG main (), av ©€Aoupe va eigaote oe wAnpn
OoUHPWVIaA HE TO TPOTUTO, TPETElI va XpnoiHomoloUHe T Aé€n void

Kai auté yiati, oUpgpwva ge 1o mpoTUTO, N XPNON KEVWYV
wapevOEoewv anuaivel 0TI N ouvaprTnon OEXETAlI £vav AyvwoTo

apiOud wapduETPwy Kal 0X! Kapia mapapeTpo
TTpoypappaTiopog I




TTapadeiypara dnAwonc ouvapTnocwv

N
4

void show(char ch); /* AfAworn ploag ocuvdaptnong pe ovopd
show, §n omoia déxetalL ocov HNAPAHETPO E€VOV XAPAKTHPA KAl OeV
enLotpépel timota. */

double show(int a, float b); /* AfAwocrn plog¢ ouvdaptnong pe
évopa show, n omoia déxetal plo AKEPOALA KL Pid IPAYHOAT LKI)
noapapetpo tunou float kot emiotpépel pia mpoaypoat LKA T LEY
tgnou double. */

int *show(int *ptrl, double a); /* AfAworn plog¢ ouvaptnoncg
pe 6vopa show, §n omoia déxetolL cav NAPAPETPOUG €vav deikty
O€ OKEPOLO KOl pia mpaypoat ikl TipfR tunou double kot
enLotpépel évav deirtn oe aképato.*/

TTpoypappaTiopog I




TTaparnpnoeic
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2 NUEIWOTE OTI TA OVOHATA TWV TAPAUETPWY OEV €ival UTOXPEWTIKA,
apkei o TUmo¢ Toug, m.X., Oa pmwopoUoape va ypayouye:

double show(int, int, float);

H mwpoTignon pacg civair va emwiAéyovral ovopaTd mapaAHETPWY, WOTE
auTtoc mou diaPpalel To MPWTOTUTO TG OUVAPTNONG vd maipvel pia
1I0€a yia Thv _wAnpowopia mou TNC OIoXETEVETAI KAl WE Told OEIpa

AKOHa KiI av OAEC ol wapdpETPOI Hiag ouvapTnong €Xouv Tov idlo
TUTO, 0 TUTMOC Oa mpémel va dNAWveTAl 0 OAEC TIC APAHETPOUC

T1.x., amayopeUeTal va YPAYOUHE:

void test(int a, b, c); %

avri yia:
void test(int a, int b, int c¢); &%

TTpoypappaTiopog I




Opiopoc 2Zuvaptnong

N

H vevikn popyn opiopol piac ouvaprtnong yiverar we e€ng:

1inog_enitoipopng Ovoupo cuvdpinonc (AloTto ODopopfipwv)
i
/* Topo Buvdptnonc */

}

H npwTtn vpapun mpémwel va Taipialel pe Tn dnAwon Tng ouvaprTnong, He Tn
dlaopd Ot dev mPooTiOeTAlI TO EPWTNHATIKO OTO TEAOC TNC

O KwdIKkAc N, dAAMIWCG, TO «OWHA TNC oUVAPTNONG>» TEPIEXEI ONAWOEIC
HETAPANTWY Kal EVTOAEC avapeod o€ AyKIioTpd

O kwdikag piac ouvapTnong eKTeAcital povo otav auti KAnOei amd Kamolo
onpeEio TOU TPOoYyPAHHATOC

H ekTéAeon piac ouvaptnong teppatilel av KAnOei pia evroAn Teppartiopou
(m.X. return) N 0Tav eKTEAEOTEI N TeAeuTaia evioAn TG

O opiopoc piac ouvapTnong Hmwopei va yivel wpiv | HETA T main (), HE
TPOTIUNON va yiveTal HeTA
TTpoypappaTiopog I
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Xpnhon piag ouvaptTnong

Ac doUpe €va mapadeiypa xpnong Hiag ouvaprnong:

O perayAwTTioTAC Oa TpETel va
#include <stdio.h> || éxer 3e1 To mpwTéTUTO TN
ouvapTnong mpiv yivel kKAnon TnG
void test(void); /* Mpwtdtumo ouvdptnong.*/ ouvapTnong, yl' auto Td
TPWTOTUTTA OUVAPTACEWV
int main (void) dnAwvovTtal wpiv Th main() ...

{
test(); /* KAfon ouvéptnong. */

return 0; ...0€ AUTA Thv mepinTwon, ol

} _| opIioHoi TWV OUVAPTAOEWV
—| | ppiokovTal oUVRBWC pETG TN

void test(void)/* Opiopdc ocuvéptnong. */ main ()
{

/> Function body.. */ Av ol opIoHOiI TWV @

rintf ("In\n") ; , ’

P ("In\n") ouvapTNoswyv Ppiokovral wpiv

} Tn main () Ta wPWTOTUTA

TWV ouvapTRoswyv dev givai
amapaiTnra

TTpoypappaTiopog I
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AnAwon Zuvaptnong oc Eexwpiotéd apxeio (1/2)

»  [1a va dnAwoeTe yia ouvaptnon oe EexwpioTO ApXEio:

apxeio prototype.h omw¢ wapakar

+ Anpioupynote éva apxeio, w.X., prototype.h
*  AvVTIypayTe TO npréTU‘er (Tn EﬁAwon) pHéoa oTo apxeio auto

*  AgaipéoTe Tn dhAwon ar’ To apxEio Tou wnyaiou KWdIKka 6mwou
TNV €ixare éwg Twpda

¢+ Xpnoigowoinote Tnv odnyia #include yia va OUHTEPIAGPETE TO

#include <stdio.h>

‘Eotw 671 TO
apxeio £xel
ovopa
program.c

#include "prototype.h"

int main (void)

{

}

void test (void)

{

To apxeio prototype.h 6a
_TEPIEXEI HOVo Tn dnAwon
(mpwTdéTUTO) TNC test () OnA.:

void test (void) ;

|

TTapoAo wou HETAKIVAOAUE TN

dnAwon (TpwToTUTO) TNC

ouvapTnong test () oTo apxeio
prototype.h, TO apxeio
program.c Oa s§akoAouBci va
TEPIEXEI TOV OPIOHO TNC
ouvapTnong test ()

TTpoypappaTiopog I
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AnAwon Zuvaptnong oc Eexwpiotéd apxeio (2/2)

L/
|

ZuviBwg, 6pwe, eKTOC an’ TIG dnAwoelg (TpwToTUTA) TWV
OUVAPTACEWV, LETAKIVOUUE KAl TOUC 0pIOoHOUC auTwy ot EexwploTo

apxeio (KC(I Oa sxouue ouvoAika 3 apxeia)
2€& auth Thv nspmrwon xpeua{e'ral emimAéov:

* Na agaipéoeTe TOUG 0pIoPOUC TWY OUVAPTACEWY am’ To KUpPIO
npoypappd oac (m.X. am’ TO program.c OTN OUYKEKPIHEVN

ﬂsplﬂTan)
*  Na Enuloupvncrre eva C(KO[.IC( C(pXE:lo

n.X., my_ functions.c

oTo omoio Oa avTiypdAWeTE TOUC OpPIOHOUC TWV CUVAPTROEWY

* Na xpnoigomwoiioeTe TNV odnyia #include yia va
ouprepIAaPeTe To apxeio prototype.h Kal péoa oto apxeio

my functions.c Omw¢ mapakatw:

Tlepiéxer Tic dnAwoeic (TpwToTUTA)

’ ’

#include <stdio.h>

To kuUpio

P ovpaiHd, int main(void)
EoTW

program.c {

#include "prototype.h"

void test (wvoid) ;

TTpoypappaTiopog I

#include "prototype.h"

void test (void)

{

TTepiéxel Toug opiofioUc
TWV OUVAPTNOEWV,

} £oTW my functions|c
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progl.c

#include <stdio.h>
int triple me (int a);

int main (void)

{

int result, x = 10;
result = triple me (x);
printf ("result = %d", result);

return 0;

int triple me (int a)
{

return 3*a;

}

TMapadeiypa (1/2)

MetayA®@TtTLOn O gCC:

gcc —-o progl progl.c

TTpoypappaTiopog I
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progl.c

#include <stdio.h>
#include "my header file.h"

int main (void)
{

int result, x = 10;

printf ("result = %d",

return 0;

result = triple me (x);

result) ;

TMapadeiypa (2/2)

my header file.h

int triple me (int a);

/* Function Prototype */

my functions.c

#include "my header file.h"

/* Function definition */
int triple me (int a)
{

return 3*a;

}

MetayA@TTLON OE gCC:

gcc —o progl progl.c my functions.c

'ZCSLAxépa cwotéteEpa, yLa vo eAéyxoupe ov €xeL Hdn oupnepLAnedei
N OxL to header file, ocuvnOiletaL va XpnoipomoLouvpe odnyieg
npoenefepyoacty (n.y. #ifdef 5 #ifndef) oto my header file.h

TTpoypappaTiopog I




2 UvOetec AnAwoeic (1/2)

N

A@oU cidape mw¢ opifoupe ouvapTNoEIC, dg KAvoupe pia mapévOeon
via va paBoupe nwe avaAloupe ouvOeTeCc ONAWOEIC

AvaAUoupe KaBe dNAwon mdAvTa «dmwo HEod mpoC Ta £Ew»

Bpiokoupe 1o ovopa TnG HeTAPANTNC Kai, av ECWKAEeieTal o€

wapevOéoeic (), apxiCoupe Tnv avaAluon amod eKkei Kail ouvexiCoupe

HE TOV EMOHEVO TEAEOTN, OMOU N TPOTEPAIOTNTA ATO TNV UYNAOTEPN

oTn XapnAoTepn eivai:

* a) ol YeTaOeparikoi TEAEOTEC, dnNA. ol apevOéoelc () mou
UTtodeIKvUOUV ouvdpTnon Kal ol ayKUAEC [] mou umodeikvUouv mivaka

* P) o TpoOepaTIKOC TEAEOTNC * UTODEIKVUEI «BEIKTN OF...»

TTpoypappaTiopog I




20vOeTec AnAwoceic (2/2)

N

T1.x., éotw n dAwon:| int *p[5];
To ovopa p dev wepikAcieTal o apevOEoeIC KI emeidn o1 []
mtponyoUvTal Tou * mdpe 8e€id Kal €XOUHE OTI TO p €ival «mivakag
TEVTE..>», mAUE dAPIOTEPA O0TO * Kal n dNAwon YiveTal «wivakag
TEVTE OEIKTWYV O€..>»>, MPooOETOUNE Kal ToV TUTO Kal KATaANyoUE
oTn dNAwon: «mwivakag wEVTE OEIKTWV OE AKEPAioUg»

AAMo éva, €éoTw n dnAwon: | int (*p) [5];
Twpa 10 p wepikAcieTal oe apevOEoelg, Ki emeldn Uurdpxel pHEoa
oTnv mapévOeon To * EXOUHE OTI TO p Eival «dEiKTNG O€..», mAUE
0ef1da Twpa oTic []1 Kai n dNAwon YiveTal «deikTnG ot wivaka
TEVTE...>», WAUE KAl APIOTEPA KAl KATAARYoupe oTn dnAwon:
«OEIKTNC 0t wivaka mwévVTe akepaiwv»
AvTe KI dAAo éva, €éoTw n dnAwon:| int * (*p) (int);
= EKIVAe opola HE mpiv dmd TV mapévOeon OTI To p €ival «deikTNG
0c..», ol () mponyoUvTal Tou *, dpa wape deid Kal €XOUHE «dEIKTNC
O€ ouvapTnon He Opiopa AdkEPalo..», wAUE AdPIOTEPA OTOV TUTO
ETIOTPOYNC KAl KAaTaAnyoupe oTn dNAwon «deikTng oc ouvaptnon He

oploHa aKEéPaio Tou emay?p%c\?p%h ugﬁi'&é’c"r o€ Aképaio»
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H evroAl return (1/2)

H evroAn return xpnoigomolicital yia Tov AUECO TEPHATIONO HiAC
ouvaptnong, OnA. av n eKTEAeon Tou KWAIKA ThC ouvapTnong YTaoel
o€ Hia eVTOAN return, TOTE N ouvdpTnon TeppaTi{eTal auToHaATWC

Apd, av eKTeAEOTel N eVTOAR return Péoa oTh ouvdptTnon main (),

TOTE TO mpoypaupa tepuarileral aueoa

#include <stdio. h>
int main (void)

{

int num;

while (1)

i
printf ("Enter number: ");
scanf ("%d", &num);

if (num == 2)
return 0; /* Tepuotiopdc opoypduuotoc. */
else
printf ("Num = %d\n", num);
}

return 0;

}
To mapamavw mpoypappa TepuaTifel, av o XpNoTng €10ayel TRV TIHA
2, aAMiwg epyavilel Tnv sioayopevn TR (raparnpnoTte 6TI N
TeAeutaia return decv Oa eKTEAEOTEI WOTE, ApoU HOVO N TPWTN
return €ival aQUTA OV UTOPEI va TEPHATIOEI TO mPoypappa, Adyw
TOU aTEpHOVOU PPOXOU)  TTpovpappartiopog I




H evroAn return (2/2)

N

Av n ouvdptnon dev €Xel oploTEl va emioTpEPel Kanola TiHA (OnA.
av o emIOTPEPOHEVOC TUTOC TNC €ival void), TOTE - yia va
TEPHATIOOUHE APEDA O€ KATOIO oNHEio TR ouvapTnon - YPAWPOUHE
anAd return;

Ewiong, ot autn Tnv mepinTwon, N return oTo TEAOC TNC
ouvaptnong (mpiv To AyKIoTpo «KAeloidaToc» }) dev eivai
awapdaiTntn, dgoU n ouvdprtnon Oa emioTpEWYel auTopara, OcdopEvou
OTI TEAEIWVEI TO «XOWHA» TNC

Av, OHWC, N ouvapTnon €XEl OPIOTEI va EmIOTPEPEI KAmold TIHN,
TOTE N eVTOAN return mpénel va akoAouBciTal and KAmold TiIHN

AUTN N TIUN ETIOTPEPETAI OTO TPOYPAHHA TOU TNV KAAEDE

O TUTOC TNC TIHNC TOU EMIOTPEWPETAI tPEwEl va gival id10C HE Tov
TUTO TOU OPIOTNKE va ETIOTPEPEI N ouvapTnon otn dRAwonN Tng,
OnAadn oTo MPWTOTUTO TNG

TTpoypappaTiopog I




TTaparnpnhoeic

N

Onwc cimape, n KUpla ouvapTnon main () €vOC mpoypapHATOC OTN
C cival Kai autn pia ouvaprTnon

H main () kaAcitai awd 1o AciToupyikd oUoTnpa otav apxilel n
EKTEAEON TOU TPOYPAUHATOC Kal TepHATI{eTaAl OTAV TEAEIWVEI N
EKTEAEON TOU TPOYPAHHATOC

H Tigyn wou emioTpéel n main () dNAWVEI ToVv TPOTO TEPUATIOUOU
TOU TpOoYPAUUATOC Kal OUYKeKpIpéva n Tiuyn 0 (return 0;)
ONAWVEI Tov oaAd TEPUATIONO TOU mPOYPAUHATOC, EVW Hia un
undevikn TR dnAwvel ouvROwg yia eo@aAuévn ouvonkn
TEPUATIOUOU

To ovopa piagc ouvapTnong mpEmel va emlAEYETAl HE TETOIO TPOTO,
WOTE va wePIypadPel 6000 To duvaTOv KAAUTEPA TOV OKOTO TNC

TT1.x. av O€AeTe va dnAwoeTe pia ouvaptnon mou va umoAoyilel To
aOpoiopa Kamwolwv aApiOpWyY, TOTE €va EMITUXNHEVO TEPIYPAPIKO
ovopa Oa pmwopolUoe va cival To sum N To athroisma Kai 0! €va

ovopa onw¢ function, func, test, foufoutos N lala
TTpoypappaTiopog I




TTapadeiypara Zuvaptnoswyv (I)

N

void test(int a, int b) /* OpLopdc cuvapinong. */
{
/* Bopx ouvépinonc. */
if(a == b)
return;

printf("s£f\n", (ath)/2.0);
/* Aev yprlaletal vo opoctefei n return. */

h

TToU TteppartileTal n ouvaptTnon test () ?2???

H ouvaptnon test () OUYKPIVEI TIC TIHEC TwV
TAPAHETPWY TNC Kal, av €ival ioeg, N eKTEAeoN
TNC ouvaptnong teppartileral, evw av gival
O1aWOoPETIKES, eppavilel Tov HECO OPO TOUC Kdl
OTN OUVEXEIA N EKTEAEON TNC OoUVAPTNONG
Tepparileral.

TTpoypappaTiopog I




TMapadeiypara Zuvaptnoswv (IT)

N

int test2(int a, int b) /* OpiLopdc cuvépinonc. */
{
if(a == b)
return 0;
else
return 1;

}

TToU teppartileTal n ouvapTnon test2 () ?2???

H ouvaptnon test2 () OUYKpIVEl TIC TIHEC TWV
TAPAPETPWY TNC Kal, av €ival ioeg, n ouvaptnon
ETIOTPEPEI TNV TIUA 0 KAl N EKTEAEON TNC
ouvaptnong teppartileTal, evw av ol TIHEC Eival
OIAWOPETIKEC, EMIOTPEPEI TV TIUN 1 Kal Nn
EKTEAEON TNC ouvaptTnong TepparileTal.

TTpoypappaTiopog I



TMapadeiypara Zuvapthoewv (III)

N

Orav pia ouvaptnon emioTpEWel KaArold TiIHR, Oa npénel 6Aa Ta
duvaTd «HOVOTATIA» TNG, VA EWIOTPEPOUV KAmold TIHN

float absolute(float a, float b) /* OpL.oudc cuvaptnonc. */

{
/* Zopa ocuvépinong. */
if(a > b)

retuarn a-b;

else if (a < b)
retarn b-a;

H aképaia Tiyn Oa perarpanei
oc OeKadIKA.

else

TTpoypappaTiopog I



N

TMapadeiypata Zuvaptnoswv (IV)

L

TToia TiuN emioTPEPEI N ouvapTnon test3 () ?2?2??

int test2(wvoid) /* OpLoudc cuvapinonc. */

|

}

H emoTtpepopevn Tipn Oa eivar 4 kai
ox! 4.9 (apol n TIHA ETIOTPOYPAC
£Xel oploTei va eival Tumou int)

TTpoypappaTiopog I



KAnon Zuvaptnong

N

Orav kaAcital gia ouvaptnon, N EKTEAEON TOU mPoypAHHATOC
ouvexilel ge TNV EKTEAEON TOU KWOIKA TNC ouvapTnong

Orav tepparilerTal n ouvaptTnon, N €KTEAeon Tou mPoypaHHATOC
ETIOTPEPEI OTO onpeio KARONG TNC ouvaptnong Kai ouvexilel He Thv
EKTEAEON TNC EMOHEVNC EVTOANG

Mia ouvaptnon pmopei va KAnOei 00ec PYopéC €ival arapaiTnTo yia
TOUC OKOTOUC TOU TpOoYPAaHHATOC

Orav yiveral n kKAnon giac ouvaptTnong, o HETAYAWTTIOTNG OEOUEVEI
pHVAEN yia va aroOnkeloel Tic HeTAPANTEC mou dnAwvovTal oTh
AioTa mapapéTpwy TNC ouvapTnong, KaBwge Kai autég mou
dnAwvovTtal HEoa OTO oWwHA TNC

AuTil N pHvAPN O€opEVETAl AO €va OUYKEKPIHEVO THAHA HVAHNG ToU
TAPEXElI TO AEITOUPYIKO oUoTnHA OTO mpoypdppa Kai ovopalerai
otoipa (stack)

H amodéopeuon autng TG HVAHNG YiveTal auTopara otav
TEPHATIOTEI N EKTEAEON TNC ouvapTnong
TTpoypapuariopog I




TTaparnpnhoeic

N

Orav xpnogomolcite pia ouvaprtnon PiPpAiodnkne, Oa mwpénel va
OUUTEPIAGPETE TO apXeEio ou wePIEXEI Th ONAWON TNC HE ThV
odnyia #include

MNa mapadeiypa, yia va xpnoipgomoinOei n ouvaptnon strlen ()
(OnA. yia va UTopEOETE va KAAECETE TN OUYKEKPIHEVN ouvdpTnon O€
éva mpoypappda oag), mpéwel va wpooTeOei To dpxeio string.h pe
Thv odnyia:

#include <string.h>

aAAiwg o peTayAwTTIOTAC Oa gppavioel pnvupga AaOoug yia adnAwrn
ouvaprtnon

TTpoypappaTiopog I




KAnon 2Zuvaptnonc xwpic Tlapapérpouc

N

L

H kAnon pgiac ouvaptnong mou dev dEXETAl TAPAHETPOUC ONHAIVEI
oTI dev Tn¢ peTaPipaleral kanoia wAnpowopia

H kAfon piag ouvaptnong mwou dev dEXETAlI TAPAUETPOUC YivETAl
ypaypovrac (Héoa oTo mpoypappa, oto onypeio wou emiBupoupe va
TNV KAAEOOUNE) TO OVoud TNC, dKoAouBoUpevo amd KEVEC
mapevOETEIC

TTpoypappaTiopog I
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TTapadeiyga kKARonc ouvaptTnong

. XWPIC TAPAUETPOUC ToU OEV ETIOTPEPE! TIWA

#include <stdio.h>
void test(void); /* Ilpatdtumo cuvipIinonc. */

int main (void)

printf("Call 1 ");

test () : |/* Kifjon ouvdpinonc. OL mopevOioelc cival Kevég,

N oUVEPINCn SfEv SEYETNL OUpopiTpovuc. */
printf("cCall 2 ");

test () ; f* AsUtepn whfon. */

{

return 0;

void test(woid) /* OpLoudc cuvapinong. */

/* By cuvé@ptnong. */

int i;

for(i = 0; 1 < 2; i+4)
printf("In ")

‘E€odo¢: Call 1 In In Call 2 In In

TTpoypappaTiopog I
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TTapadeiyga kKARonc ouvaptTnong

XWPIC TAPAUETPOUC TOU ETICTPEPE! TIUN

#include <stdio.h>
int test(wvoid); /* Tpwtdtuno cuvé&pinonc. */
int main (void)

{

int sum;

| sum = test(): |/* KAfjon ouvépinonc. H TLUf ODOU ENLOTPEQEL T
test () anmofnxkeUeIol OTn sum. */
printf ("sd\n", sum);
return 0;

}

int test(wveid) /* OpLoudc cuvépinong. */
1

int i = 10, § = 20;

return i+];

‘E€odoc: 30

TTpoypappaTiopog I




KAnon Zuvaptnonc e Tlapapérpouc (I)

N

s H kAARon piac ouvaptnong mou déxeTal wapapéTpouC onpdivel Ot

oTn ouvdptnon HetaPipaletal TAnpopopia HEOW TWV OPICUATWY TNC
AH diapopd HeTall mapapETPoU Kal opioHaTog eivai 0TI 0 0poC
TAPAUETPOC avaepeTal oTIC HETAPANTEC mou epgaviovTal oTn
dnAwon Kai oTov OpIoHO TNC ouvapTnong, Evw o 6poc¢ dpiouda
ava@eépeTal oTIC EKPPAOCEIC TTOU TEPIEXOVTAlI OTNV KARON TG
ouvapTnong

#include <stdio.h>

int test(int x, int vy);
int main (void)
1

int sum, a = 10, b = 20;

sum = test(a, b); /* 0L petafAntéc a kol b sivol 1o
oplouaTa 1nc ouviptnong. */

printf ("%d\n", sum);

return 0;

}

int test(int x, int y) /* 0L petopPhniéc x KoL Yy elval oL
noepdueTpol 1ng ouvipinong. */
{

return xz+ty;

}

TTpoypappaTiopog I
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KAnon Zuvaptnong pe Tlapapérpoug (IT)

H kAnon Tng ouvapTtnong vivetal ypagovrag 1o 6voud Tng Kai péoa oe
TapevOEoeIC TN AioTa oploHATWY

O TUTOG Tou KAOt opiopartog pmopei va cival pia owoladnmoTe £ykupn
ékppaon Tng C, omw¢ m.X. Wia oTaBepad, pia pyeraPAnth, pia padnyariki A
Aoyikn Ekppaon N akopn Kai pia aAAn ouvaptnon He TIUA EmIOTPOYPNC

To mABo¢ Twv oplopdTwy Kai o1 TUmol Toug mpéwel va Taipidlouv He TN
dnAwaon TnG ouvapTnong

TT.x. av_yia ouvapTnon éxel dnAwOei va éxel U0 aképaiec wapapéTpoug,
TOTE OTNV_KANON TNG ouvapTNONC mPEmE! vd Th 3|oxeTeuov1cu
UTTOXPEWTIKA OUO aKEPAIEC TIMEC, Kal OXI KATI OIAYOPETIKO

(@) ueTayAanaTng eAevxel av To uAneog Kal 0 TUTOC TWV TaPapETPWY
OUHQWVOUV e Th dnAwon TG ouvaptTnong

Av dev umdpxel oupgwvia eiTe oTo wARBog EiTe oTov TUmMO TWV
TAPAUETPWY, TOTE EVNUEPWVEI TOV mpoypappatioTn pe eva AdGog
HETAYAWTTIONC R HAVUHA mpoeidomoinong

Orav KkaAcital pia ouvaptnon ol TIHEC TNC AioTAC TWV TAPAHETPWYV
eKXwpoUvTal Hia-mpoC-Hia oTIC TapaHéTPoUC TG ouvapTnong
TTpoypapuariopog I
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TTapadeiypa

7
#include <stdio.h> AievBuvon
MvrAung
int test(int =, int v); 100
101
int main (void) 102
I 103
. _ _ 104
int sum, a = 10, b = 20; 105
sum = test(a, b); :gg
printf ("%d\n", sum); )
return 0; .
} 2000
2001
. . - 2002
t test t =, t
?n est (int %, int vy) 2003
& e 2004
return xXrvy; 2005
} 2006
2007
RAM

Mepiexopevo
Mviung

—

Rloplodlelele

Bloogleelo

TTpoypappaTiopog I



Ene€nynon TTapadeiyparog

N

Orav eKkTeAciTal To wponyoUpevo mpdypaupd, o UETAYAWTTIOTAG
dcopevel 8 Béoeig pvAung (w.x. 100-107) yia Tnv aroBnkevon Twv
Tluwv (10 ka1 2 3 TWv aképaiwv HeTaPANTWV a Kal b avrioToixa

Orav KaAel'ral n ouvaptnon test () o HETAYAWTTIOTAC OEOHEVEI AAA
8 Otoeig pvApung (w.x. 2000-2007) yia Tnv aroOhkeuon Twv
aképaiwv x Kdl y, mou gival ol wapAaHeTpol TG ouvapnTnong

| 3¢

2.Th OUVEXEIQ, avnvpa(pel TIC Tlueg TWV OpICHATWY a kalb (dnA. 10
Kal 20) oTIC avTioToIXeC OEoeIC HVAHNG TWV TAPAHETPWY X Kal ¥

Onwc¢ gaiveral Aoimov o1 31uBUvVoEeIg HVAUNG TWV TTAPAUETPWY
(ueTaPAnTéC x Kai y) eival d1aPopeTIKEG and TIg 81EUBUVOEIC UVAUNG
Twv oplopatwyv (HeTaPANTEC a Kail b)

Eropévwec, omoladnnoTe aAAayn Yivel OTIC TIHEC TwV x Kal y dev
enhpedalel TIg TIPHEC TwV a Kal b, dAo av, Ta wepIEXOUEVA TWV
d1evBUvoewyY HvNUNG aHEowC HETA TNV AvTiypdyn givai Ta idia

Otav TepuarioTei n ekTEAEON TG ouvapTno 6 test () viveral
autéparn awodéopeuon Tng pviAung (w.x. 2000-2007) mou cixe
OEOHEVUTEI VI TIC TAPAUETPOUC x KAl y

TTpoypappaTiopog I



MeTapipaon Tigywv oe pia Zuvaptnon (I)

N>

= EBvac civai o duvaroc Tporog peTaPipaonc TIHWV o€ Hia ouvapTnon
otn C, n kAnon puéow TiPng (call by value)

s Orav yiverai KARon ouvaptTnong HEow TIPAC, TOTE OTNR ouvapTnon
dloxXeTEVOVTAI OI TIYEC TWV OPICHATWY OTN ouvAPTNoN KAl
avtiypagovrail oTIC madpapETPoUC TG ouvapTnong

. OrnoiadnmoTte aAAayn Yivel OTIC TIHEC TWV wAPAHETPWY TNC
ouvaptnong dev emnpedalel TIC TIHEC TWV OPIOHATWY TTOU
dl0XeTELUONKAV 0TN ouvapTnon, yiarti ol aAAayég yivovral o€
d1aPopeTIKEC di1VBUvVoelc pvAUng (OTwe €idape KAl 0To TPONYOUHEVO
mapdadeiypa) apol n ouvapTnon dEXETAl TIC TIHEC TWV OPICHATWY
TNC Ot aAvTiypd@d TWV mpwToTUTWY HETAPANTWY

= Movadikn e€aipeon oe autov Tov Kavova amoTeAOUV Ol TiVAKEG

* Ortav évac wivakac petapipaleral oe gia ouvaprtnon, dev dnpioupyeitai
avtiypdgpo Tou wivaka, aAAd petapipalerar n d1elBuvon Tou TPWTOU TOU
oToIXEiov

TTpoypappaTiopog I



MeTapipaon Tipwv ot gia Zuvaptnon (II)

N

Av emiBupolpe pia ouvaprTnon va pmwopei va aAAael Tnv TiIHA
KAToIoU opiopaTog, mpEmel va HeTaPiPpaooups oTn ouvaptnon Tn
01eVBuvon pvAUNG ToU opiopaTtog Kai 0xI TRV TIUA Tou

Eropévwe, apol n ouvaptnon Ba €xel mpooPaon orn di1elBuvon
HVAHNC Tou opiopatog, Oa pmopei va HeTaPAAAEl TV TIHA Tou

ZNUEIWVETAl OTI O ApKETA Keipeva/PipAia KTA. n petaPpipaon
TN O1EVBUVONC €VOC opioHATOC avaWePeTal WC OIAPOPETIKOC
TPOTOC KARONG e Thv ovopadcia kAfon péow avagopac (call by
reference)

QloTooo, cival id1o¢ He TRV KARON HéEow TIHAC, Aol waAl n
ouvaptnon dev propei va aAAael Tnv TIHA TNC TPWTOTUTNG
HeTaPAnTAC

TTpoypappaTiopog I




TTaparnpnoeic

N

A@oU fia ouvaptTnon dev UTOpEi va ETIOTPEWYEI WEPICOOTEPEC ATO
pia Tipéc (BuunOcite OTI Hia ouvapTnon ETIOTPEPEI Ao Kapia
EweC - To wOAU - pia Tign), n pevapPipaon tng d1evbuvong pvAuNg
TOU 0piopaToC amoTeEAEi TOV mio EVEAIKTO TPOTO Yid ThV
TPOTOTOINON TWV TIHWYV OAAWV HETAPANTWY

2 NHEIWOTE emiong OTI, OTav YiveTal KARon Hiac ouvaprtnong,
EMITPETETAI va Yivel ouvduaoHoc Twy dUo peBOdwyv, dnAadn yia
Kdnolda opiopara va HeTaPiPpaoTouv ol TIHEC TOUC €VW Yid KAmold
aAAa va peraPipacTolv o1 avrioToixec 01eUBUVOEIC HVAUNG TOUG

TTpoypappaTiopog I
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TTapadeiypa KARong ouvaptnong pe perapipaon

TNC TIUAC TOU OPioHATOC

AigdBuvorn MNepieyopevo
#inclode <=ztdio.h> Mvnl.ll'lg Mvn“ng
volid function(int a); 100 10
int main (wvoid) 101 0
" L 102 0
int i = 10; 1D3 0
fu5ctiun(ij;| 1
printf("Vval = d\n",i): 2000 20
retorn 0:; 2001 0
} 2002 0
volid function({int a) 2003 0
a = 20;
}

‘E€odoc: val = 10

TTpoypappaTiopég I



TTapadeiygya kKAnonc ouvaptnong He peraPipaon

N

finoclnde <ztdio.h>
volid function(int* ptrl):;
int main(void)

int i;
int* ptr;

i=10;
ptr = &i;

functinn(ptr]ﬂ
J* Bo pmopoUooue vo unv SniAOooupe
Tov &ELKIN ptr KoL vo ypéoupe
kuTevdeiowv function(&i): */

printf ("val = d\n",i):

retorn 0;

}
void function(int* ptrl)

*ptrl = 20;
}

TnC 81EVBuvone HVAHUNG TOU opioHATOC

‘E€odoc: val

AlguBuvon [MepiexOpeVO
MvARNG MvAMng
100 10
101 0
102 0
103 0
2000 100
2001 0
2002 0
2003 0
20

TTpoypappariopog I




TMapadeiypya kKAnong ouvaprtnong pe petaPipaon kai TIHAC

N

aAAa kai d1eUBuvonc pvAHNG yia O1dWOopPETIKA opiopara

finclude <stdio.h> . .
Aigubuvon Mepiexduevo
void function({int* ptrl,int a); MvnAung MvAung
int main (void) 152 100
: 153 0
int i = 100,3 = 200; 154 0
int* ptr: 155 0
156 200
|ﬂtI = £i; | 157 0
function(ptr,ij):
S* 8o ponopoUoole Vo UnvV anAQCOUNE 158 g
Tov &GPIKTN ptr KoL vo ypdWoupe 159
katevOeiov function(&i,j):; */ :
printf("sd %d\n",i,3): 2000 152
retorn O; 2001 0
: 2002 0
void function(int* ptrl,int a) 2003 0
[ 2004 200
*ptrl = 300; 2005 0
a = 400; 2006 0
} 2007 0
‘E€odoc: 300 200

TTpoypappaTiopog I




TTapaTnpnoeic

N

EBirape ndn 6T oc apkeTa keipyeva/PipAia KTA. n gerapipaon Tng
d1eUBuvong evog opiopartoc avagéperal (Kakwe) we diaPopETIKOC
TPOTOC KARONG e Thv ovopdcia kAfon péow avagopag (call by
reference)

Me Ta mponyoupeva wapadeiypara KataAdpare oTi TeAlka
TPOKEITAI Yia KANon HEowW TIHNG, dYoU Kdl o' AUTA TNV mepinTwon
n ouvdptnon dev Hmopei va aAAalel Tnv TIHA TRC TPWTOTUTNG

HSTGﬁAnTﬁC ?2?2? #include <stdio.h>

id int *p);
Eia‘re aivoupo|??? void test (int *p)

int main (void)

4 U4 (4 [ 4 14 {

H pynmwc mioTeveTe 0TI 0TO dirAavo int *ptr, i;
wapadeiypa n TIHA Tou ptr E£XEl ptr = &i;

) ) , printf ("%p\n", ptr);
aAMAalel peTa Tnv KARon TG test () ?2??

test (ptr);
Puoika kai oxill printf("Zp\n", ptr);
, , , , return 0;
TTapoAo mwou n TiIPA Tou p aAAale Kkai o p OeixVvel }
OTO j, 0 ptr maApapével wg €ixe, apol povo n void test (int *p)
TIHA TOU ptr awAWC AvTIypa@TNKE OTOV P { int 5

TTpoypappaTiopog I D= &3




TMapadeiypara (I)

N
4

Kara tnv kAon Twv ouvaptnoewv scanf () kal printf ()
perapipaleral n Tiyn 1 n d1EVBuUvoNn HVAENG TOU OPIoHATOC OTO
TAPAKATW TaApAdeIyHa???

#include <stdio.h>
int main (wvoid)

{

int a;

scanf ("=d", &a);
printf ("value: %d\n", a);

return 0;

Amrdvrnon:

scanf () : mpetapipaletar §n dLevOuvon piag
petapAntig

printf () : petapipaletar n Tipn piliag
petapAntig

TTpoypappaTiopog I
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TMapadeiypara (IT)

AnpiovpynoTte dUo ouUvapTROEIC TTOU va UmoAoyilouv To TETPAYWVO Kal ToV KUP«
EVOC aKepaiou, avrioToiXd. 2Th OUVEXEIA ypayTe €va mploypappa To omoio va
diapalel évav aképaio Kail va eppavilel To aBpoiopa Tou TETPAYWVOU Kal TO

KUPO Tou akepdaiou, HE XpNon TWV CUVAPTNOEWV.
#include <stdio.h>

int square(int a):
int cube(int a);

int main (void)
{

int 1, J, k:

printf ("Enter number: ");
scanf ("&d", &i);

J = sguare(i);

k = cube(i);

printf("sum = %d\n", Jjtk); /* Without declaring the 7 and k
variables, we could write printf("sum = %d\n", sguare(i)+cube(i)); */

return 0;

}

int square(int a)
{

return a*a;

}

int cube{int a)
{
return a*a*a;

}

TTpoypappaTiopog I
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AnpioupynoTe pia ouvaptnon mou
va d€EXETAl oav mAPAHETPO Evav
aképaio apiBuo kai évav
XApakTApa Kai va epgavilel Tov
XAPAKTAPA TOOEC YOPEC OOEC Kal
n TIHN TOU aKepaiou

2Th OUVEXElIa YpaAyTe Eva
wpoypappa To omoio va diapalel
gEvav aképaio apiBuo kai €vav
XapakTnpa Kai va epgaviler Tov
XAPAKTAPA TOOEC YOPEC 000 KAl
o aképaiog (pe xpfion Tng
ouvapTnong)

TMapadeiypara (IIT)

#include <stdio.h>
void show char(int num, char ch);

int main (void)
{
char ch;
int 1i;

printf ("Enter character: ");
scanf ("%c", &ch);

printf ("Enter number: ");
scanf ("&d4", &1);

show char (i, ch);
return 0;

}

void show char(int num, char ch)

i

int i;

for(i = 0; i < num; i++)
printf ("%c", ch):

}

TTpoypappaTiopog I
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4

TMapadeiypara (IV)

TToia eivai n €£0d0¢ TOU mAPAKATW wPOYPAUHATOC ?2?27?

#include «<stdioc.h>
int f(int a);

int main (void)
1
int 1 = 10;

printf ("sd\n", £(E£(£(1))))
return 0;

}

int f{int a)
1

return a+l;

!

‘E€odoc: 13

TTpoypappaTiopog I
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AnpioupynoTe pia
ouvapTnon mou va dEXETal
oav wdpdapeTpo £vav
aképaio apiOuo (n) kai va
EMIOTPEPEI TNV TIUA TNC
wapdoraoncg:
13 + 23 + 33 + + n3

2Tn OUVEXEIA YpAYTE €va
TPOYPAHHA TO OToio va
diapaler évav OeTiko
aképaio apiOuo péxpr 1000
Kal va epgavilel Tnv TIPN
NG mapamdavw mapaocTaong
HE XpfAon ThG ouvapthong

TMapadeiypara (V)

#include <stdio.h>
double sum cube (int num);

int main (veoid)
{

int i;

do

{
printf ("Enter number: ");

scanf ("%d4d", &1);
} while(1 < 0 || i > 1000);
printf ("Result = %.0f\n", sum cube(i)):
return 0;

}

double sum cube (int num)
{ .
int 1;
double sum; /* It is declarsd as
double in order to store
larger numbers. */
sum = 0;
for(i = 1; i <= num; 1i++)
sum += 1¥1%1;

return sum;

)appariopog I




EupéAcia MeTapAnTwy

N

EBupéAcia pgiac peTaPAnTnC KaAeiTal To THAHA TOU mpoypappaToc,
O0TO omoio N HeTAPANTA cival wpoopaociun, N aAMiwg AEpe OTI givai
«opaTn>»

H eppéAcia piagc yeraPpAntig e€aprarai and 1o onueio dNAwonNg
TNG HE€oa aTo mpoypapua

Ta diaopeTIKA €idn pHeTAPANTWY Pdacel TNC eHPEAEIAC TwWv givar:

+  O1 Ttomikég perapAntéc (local variables)
+ O1 kaBoAikéc perapAntéc (global variables)

TTpoypappaTiopog I
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Tomkéc MeTapAnTtéc (local)

Mia peTaPpAntn mou dnAWwveTal oTo ocwpa Hiac ouvaptnong ovopalerail Tomikn
perapAnti (local)

H eppéAcia piac TomkAG peTaPAnTAC meplopileTal oTn ouvaprTnon omou
ONAWVETAI, YEYOVOC TOU onpaivel oTI ol UTOAOITTEC OUVAPTNOEIC TOU
mpoypapparog dev €xouv mpoopaon oe autn Th HeTaPAnTn, apa dev HwopoUuv
va TPOmMOTOINOOUV TV TIHN TNC

AoV pia Tomikn HeTaPAnTA dev cival opatn €€w and Tn ouvdpTnon oTnv
omoia dnAwveTail, Pmopoupe va dnAwooupe peTAPANTEC e To idlo dvopa o€
aAAec ouvapTnoEIg

2 & moAAG amd Ta emopeva mpoypappara Oa dnAwvovtal - emiTNOEC - TOMIKEC
HETAPANTEC o0t ouvapTNOEIC Tou Oa £xouv To idlo ovopa HE TOMIKEC
pHeETAPANTEC dNAWNEVEC OTN ouvapTnon main () KUPIWCG yia va odcg Yivel akopa
mio £ekaOapo 0TI auTéC ol HeTAPANTEC dev €xouv Kapia oxéon peTall Toug,
TadpOAo TOU €XOUV TO idl0 Ovoua

TTpoypappaTiopog I
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TTaparnpnoeic

YrevOupileTal 0TI pia Tomikn HeTAPANTA pEmel va apxikomoinOei
mpIv XpnoigowoinOci HEéoa oTn ouvapTnon, Yiati o HETAYAWTTIOTAC
TNC avaOéTel pia Tuxaia apxikn Tipn (a@utn n TIPA cuvROwC
ovopaletal «okounidia») kai dev avaOétel Tnv Tipn O

O1 wapapeTpol mov dnAwvovtal oTnv dRAwoNn Hiac ouvapTnong
OcwpouvTal Kal autég TomKEC HETAPANTEC TNC ouvapTnong
(evvocital oTI auTéc dev xpelaleral va apxikomroinBolv, awpou
apXIKomwoloUvVTdl KAaTd Thv KARon Tn¢ ouvaprtnonc)

TTpoypappaTiopog I




TMapadeiyparta (I)
= Tloia cival n €€0d0o¢c Tou TapakaATw mpoypapparog ??2?

$include <stdio.h>

N
4

void test (wvoid) ;

int main (void)

{

int 1 = 10;

test (),
printf ("I main = %d\n", i);
return 0;

}

void test (void)
{
int 1 = 200;
printf ("I test = %d\n", i);

Output: I test = 200
I main = 10

Kai 11 ©a ouppei av apaipéooupe Tn dNAwon int i = 200; OTN ouvapTnon test()?

Aol ol dUo HeTAPANTEC i dev oxeTiCovral peTally Toug, o HETAYAWTTIOTAC Oa
elpavioel pavupga A@Ooug oTI n HeTAPANTR i 0T ouvapTnon test() Oev €xel dNAwWOEI

TTpoypappaTiopog I




TMapadeiypara (II)

N
4

TToia eivai n £€€0do¢ ToUu mApAKATW wPOYPAHHATOC ?2?27?

#include <stdio.h>
void test(int i, int Jj);

int main (void)
1
int i = 100, 7 = 100;

test(i, J):
printf ("%d zd\n", i, J):
return 0;

}

void test(int i, int 7)
1

int a = 2000; /* The local wvariables of the function are a,
and . */

}

i

‘E€odoc: values: 100 100

TTpoypappaTiopog I
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2 TaTikéc MeTapAntéc (static)

KaBe popa mou KaAeiTal pia ouvaptnon o HETAYAWTTIOTRC OeoHEVEl pHvAUN Yia
Tn dnpiovpyia TWvV TOTwIKWY HETAPANTWY TNG oUVAPTNONG

H pvAaun autn amodeopeveTal, O0Tav TEAEIWVEI N EKTEAEON TG oUVAPTNONG

AnAadn, kaOe TomikA HETAPANTA:

+ dnuioupyeital (6Tav KaAgital n ouvaprtnon)

+ kataoTpéweral (6Tav TeppaTileTal n ouvapTnon)

*  Kal dnpioupyeital ek véou (oTav kKAnBei ava n ouvaprtnon)

AuTO onpaivel 0TI gia Tomikn peTaPpAntn dev diatnpei TRV TIUR ThC avaueoa
OTIC KAROEIC TNC ouvapPTNONG

Av BéAoupe pia Tomikn HeTAPANTA va diatnpei Thv TIUA TG Avapeoda OTIC
KAROEIC TNC ouvapTnong, mpénel va opileTal gav oTatikA HE Th Aé€n static

Mia oTaTtiki (static) HeTaPANTA ATOKTAEI APXIKA TIHA HOVO TNV TPWTN Yopd
TTOU KAAEiTAl N ouvapTnNon VW OTIC EMOHEVEC KANOEIC TNC ouvapTnong n
pHeTaPAnTR diaTnpei TNV TeAsuTaia TIPN TNC Kal dev apxiKomolEiTal waAl

TTpoypappaTiopog I



TMapadeiyparta (I)

N

TToia eivai n £€€0do¢ ToUu mApAKATW wPOYPAHHATOC ?2?27?

finclnde <stdio.hX>

void test(void)

int main (void) 'Egoaog: 101 1
{
test () 102 1
test () 103 1
test ()

retorn 0;
}

volid test (void)

{
gstatic int i = 100;
int 3 = 0;
i+4:;
J++:

printf("%d %d\n",i,3):

TTpoypappaTiopog I
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TMapadeiypara (II)

TToia eivai n £€€0do¢ ToUu mApAKATW wPOYPAHHATOC ?2?27?

#inclnde <stdio.h>
void test(wvoid) ;

int main (void)

{
test () ;
test ()
test ()
retorn O;

}

void test(void)

{
=tatic int i:
int 3 = 0;

i = 100:;

i++;
J++;

printf("%d #d\n",i,3):

‘E€odoc: 101 1
101 1

101 1

(dnA. dev é€xeL vénua

nou dnAdcape tqnVv i
w¢ static)

TTAPATHPHZET>

TTpoypappaTiopog I

Mia orarikn geTaPAntn npénel va
apxIKomoleiTal oTav dnAwveTai,
£TOI WOTE OTIC ETWOHEVEC KANOEIC
TNC ouvapTnoncg va diarnpei Tnv
TeAeuTaia TIPA TNC Kai va pnv
xpeialeral va apxikomwoinOei {ava




N

TMaparnpnoeic (I)

ApoU n pvAun giac anAng TomiKNC HETAPANTAC amodeopeleTal, Hia
ouvaptnon Oev mpémel va emioTpEPel T d1eVOuUvon TG, T.X.

#inclnde <stdio.h>
int *test(veid);

int main (void)

{
int *ptr;
int j;

ptr = test():
printf ("$d\n", *ptr):

] = *ptr;
printf (":d\n", 3j):
retorn 0;

1

int *test(void)

{
int i = 10;
retorn &i;

'Otav koaAeitaL 1 test(), o
BHETAYAQTTLOTHG deopevel PVAPEN yLlid
Tnv tomikh petafAnty i. H evitolAjp
return &i; emiotpépelr tn dLeUOUvVOoY
pvAung tng.

'Opwg, auth 1 pvApn oanodeopevetal
étav teppatilel n extéAeon ¢
ouvaptnong.

Enopéveg, pnopeil va anmoOnkeutouv
véa dedopéva o€ QUTH TN PVAPEL KoL
va xobei §n tipy 10.

Apa, TO mpPpoypoppa avii yLa TLG
TLpég 10 kot 10 pmopei va esppavioel
10 xat pila &GAARn tuxaia tTiphR 1 akdpa
KoL OUo tuxoaieg TLpEQ.

TTpoypappaTiopog I




TMaparnpnoeic (II)

N

= Av, 0T0 mponyoUpevo mapdadeiypd, n Towikn HeTaPAnTh i cixe
OnAwOEei w¢g static, n ouvaptnon Oa HwopoUoe va EmIOTPEPE! TN
01evBuvon TnG i, Oedopévou OTI N HVAUN TOU £XEI OEOHEUTEI Yia
Hia static peTaPAnTn Oev awodeopeVETAI OTAV TEPHATIOTEI N
ouvaprtnon

A TTPOZOXH AOITIONIl

Mnv emioTpéete TN 81EVOUVON Hiag TomIKNC HETAPANTNC, EKTOC
av €xel OnAwOei weg static

TTpoypappaTiopog I




KaBoAikéc MeTapAntéc (global)

N

Mia peTaPpAntn mou dnAwvetal €€w anod omwoladNmoTE ouvdpTnon
ovopalerar kaBoAikn (global) yerapAnTi

H eppéAcia piac kaBoAikng pHeTaPANTNC EKTEIVETAI ATO TO ONUEio
TNC ONAWONC TNC HEXP! TO TEAOC TOU apxeiou oTo omoio dnAwveTal

Eropévwe, oAec o1 ouvapTnoeic wou opifovTal HETA AO TO onyeio
onAwong Tng KaBoAikng HeTaPAnTNC £xouv mpooPaon o€ aAUTAV Kal
pHropoUV va TPOTOTOINOOUV TNV TIHN TNC

TTpoypappaTiopog I




N

TTaparnpnoeic

2uvnBwg, fia peTtaPAntn dnAwvetal oav KaBoAikn oTav
XpNoiHomoIEiTal 0 wOAAG THAHATA TOU mPOYPAHHATOC

2ZUOTAVETAI va eMIAEYETE TEPIYPAPIKA OVOHATA YIA TIC KAOOAIKEC
pHeTaPANTEC, woTe To mpoypappa va diaPpalerarl mwio eUKoAa, w.X.,
HNV XpnoigomolEiTE ovopara Ta owoia ouviOwce divovral o€
TomIKEC HETAPANTEC N dev €xouv KaAmolo 181AiTEPO vonua, w.X. i,
k, foufoutos N lala, aAAd va emIAEyETE ovopaTa mou
TEPIYPAWPOUV 000 TO duvaTlOv KAAUTEPA TOV OKOTO TNC

Na divete apxikn Tiun (va kavete dnA. pnTR apxikomwoinon) oc Hia
KaBoAikn peTaPAnTn, agéowcg otav Tn ONAWVETE

Av ot gia kaBoAikn peTaPAnTn dev €xel avarteOei apxikn TiUn, o
HETAYAWTTIOTAC TNV dapXiKomolei He O

levikoTepa, mpoTigoUUE va amo@eUyoule TIC OnAWaoeIC KaBoAikwy
peraPpAnTwy, 810t - av oupPei kKAmoio A@OoC - APKETEC YOPEC
gival dUokoAo va evromioTel To onpeio wou E£yive To AdOo¢ (. X.
mold dm OAEC TIC ouvadpTnoeic avaOeoe AavOaopévn TIHA oTnv
KaBoAikn peTaPpAnTn)

TTpoypappaTiopog I




TTapadeiypa

N

TToia eivai n £€€0do¢ ToUu mApAKATW wPOYPAHHATOC ?2?27?

#include <stdio.h>

void add (wvoid) ;
void sub (wvoid) ;

int glob = 10;

int main (void)

{

add();

printf ("val = %d\n", glob);
sub (),

printf("val = %d\n", glob);
return 0;

}

vold add (wvoid)

{
glob++;

}

vold sub (void)
{

glob—-;
}

TTpoypappaTiopog I

‘E€odoc: val
Val

11
10




N

Mia Tomwiki peTaPAnTn civair diapopeTikA and Hia kKaBoAikn peTaPAnT

TTaparnpnoeic

akoua Kai av €xouv To i010 ovoua

TT.X. oTO mAPpAKATW TPOYPAHHA N TOowIKN HETAPANTA a TToU SNAWVET(
oTnv test () civai diapopeTik and Thv KaBoAikn peTaPpAnTi a

finclunde <3tdio.h>
void test (wvoid) ;

int a = 100;

int main (void)

{
test ()
printf("Val
retorn O;

}

volid test (void)
{

int a:

a = 2000;

Fd\n", a):

TTpoypappaTiopog I
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‘E€odoc: val

100




E€wrepikéc KaBoAikéc MeTaPpAnTtéc (extern global

N

O KWAIKAC £VOC TPOYPAHHATOC HTOPEI va TEPIEXETAI OE MEPIOCOOTEPA ATO
géva apxeia, yeyovoc miOavo, 10iwg oe wepinTwon HEYAAWV TPOYPAHHATWY

2 €va TETOI0 POYypaAHHA UTAPXEl TO £VOEXOHEVO Hia HeETAPANTA mou
Xpnoigomoleital oc €va dpxeio va npémwel va XpnoigowoinOei kKai oe KAToIo
aAAo apxeio

2 ¢ {ia TéTola wepimTwon N HETAPANTA ToOU mpEmel va eival «opdTh>»> o€
TEPIOOOTEPA A0 €va apxeia dnAWveTal oav KaBoAikn oTo apxEio mou
Xpnoigomoleital wepioocoTepo (ouvnOwe) evw ot omolo aAAo apxeio
Xpnoigomoleital autn n HeTaPAnTR pémel va dnAwveTtal oav KaBoAikn pe

xpnon Tng Aé€nc extern

TT.X. n evroAn: extern int size;

EVNHEPWVEI TOV HETAYAWTTIOTA OTI N aképaia HeTAPANTA HE Ovopa size dev
ONAWVETAlI 0 AUTO TO dpxeEio, aAAd o€ KAmolo AAAoO apxeEio Tou
TPOYPAUHATOC

2ZnUEIWVETAl, OTI aUuTR N HeETAPANTA pmopei va xpnoigomoinOci kai, av
XpEIAoTEi, va TpomwomoIinBei n TIUA TNC Ot OTOI0ONTOTE A0 TA ApXEia oTda
oToid TEPIEXETAI KAl OXI HOVO OTO dpxXeEio ONAWONG TNC

TTpoypappaTiopog I




AnAwon (mpwTtdéTUTO) ZUVaApTnNOoNng pe wapapetpo TTivaka

N

L

Orav BéAoupe va dnAwooupe pia ouvaprnon mou £xXel oav
ntapapeTpo €vav wivaka, 1ote (oTn dNAwon TN ouvapTnong) oTIC
TAPAPETPOUC TNC YPAWYOUHE TO Ovopd Tou mivaka akoAouBoUpevo
amo KEVEC AYKUAEC

TT.xX. He Tnv akoAouBn dnAwon, n ocuvapTnon He Ovopa test
OEXETAI OaAV TAPAHUETPO €vav mivaka AKepdaiwv Kai Oev
ETIOTPEPEI KATOId TIHA

void test(int arr[]); /* AfAwon ouvaptnong mnou
E€XE€L OOV MOPARETPO €VOV HMiVAKA OKEPALOV KAl deVv
eniotpépel timota. */

Orav kaAoUpe pia ouvaptTnon mou £XEl TAPAHETPO Tivakd, KATA
TRV KANONn ThGC ouvaptTnong YPAagoupe w¢ opiopa HOovo To ovouda
TOU mivakd, XWwpic TIC ayKUAeC, w.X.:
test (arr) ;
TTpoypappaTiopog I




KAnon Zuvaptnong pe mapapetpo Tlivaka (I)

N

Orav 10 Ovopa Tou mivaka XpnoIHOTOIEiTAl WC Oplopa Hiag
ouvaptTnong, xpnoigomolieitar mavrote w¢ deiktng. OuoiaoTika,
w¢ oplopHa mwepvape tn d1eUOuvon Tou TPWTOU OTOIXEIOU TOU
Tivaka

=avaAépe Aoitov, Kard Tnhv KARon piac ouvaprtnong He opiopa
wivaka, Ypd@oule HOVO TO OVOHA TOU Twivakd, XWwpic TIC
ayKUAEC, OmwC @aiveTal 0TO TAPAKATW mdpddelyHa

void function(int arr[]): /* Afleon ouvdpInonce ODOU EXEL OOV
OMpXPETPO EVvolw MivoOKd CKEpXiwv KoL SFv EOLOTPEQPEL TimoTto. */

int main(veoid)
{
int pin[100];

|functiun[pin];| f* ETnv KAQOQ TINC OUVEPINONC YPAPOURE TO
OVOuN TOU OIVOK: Y@pls TLC oyKUheg. */f
retorn 0:

}

volid functionm(int arr[])
{
f* Eopo ouvépinong. */

}

TTpoypappaTiopog I




KAnon Zuvdaptnong pe mapapetpo Tlivaka (IT)

N

Onwc €idape oTo KeWaAaio Twv OEIKTWY, TO OVopd €VOC Tivakda
gival deikTNC O0TO TPWTO OTOIXEIO TOU, dNAAdN eival ico HE TN
d1eVBuvon Tou TPWTOU OTOIXEIOU TOU Trivaka

TT.x. av £éxoupe dnAwoel Tov wivaka arr, 1oXUElI OTI

arr == &arr|[0]

Kdl YEVIKA:

arr + n == &arr[n]

Enopévwe, oTav pia ouvaprtnon d€XeTAl oav wAPAHETPO TO OVopd
gVOC mivaka, TOTE oTn ouvdptnon perapipalerar n d1eUBuvon Tou
TPWTOU TOU OTOIXEIOU Kal OXI £va avTiypdpo Tou mivakda

Apa, apoU n ouvaptnon €xel wpoopPpaon orn d1slBuvon Tou
TPWTOU OTOIXEIOU TOU mivaka HUmOPEi va TPOTOTOINOEl TIC TIHEC
OAWV TWV OTOIXEIWV TOU mivaka

TTpoypappaTiopog I
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KAnon 2Zuvaptnonc pe mapapetpo Tlivaka (IITI)

2uvnlwcg, ol oUVApTNOEIC TToU BEXOVTAlI O0aAV TAPAHETPO £vav
wivaka d€xovral kai aAAn pia mapdapeTpo, n omoia dnAwvel TO
HEyeOoc Tou mivaka

‘Evo1, To mponyoUpevo wapadeiypa ©a pmropoUoe w.X. va Yivel:

void function(int arr[],int =zize); /* Aflwon ouvépInong DOV EXEL
OMpOUETpOUS Evow TmivoKo CKFpoiev KL pio oKEpoLla PETOPANTR KoL
&Fv FOLOTpEQEL TimoTto. */f

int main (void)
{
int pin[l00];

function(pin,100) ;/* IZTnv KARON INC CUVIPINONG VPAPOULE TO
OVOUs TOU ODivoeks Y@plo TLC OYyKUAEDS KoL To REYESOC TOU mivoko. */
retorn 0;

}
vold function(int arr[],int =zize)
{
JS* Zopo ouvépInong. */
2
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TMaparnpnoeic (I)

N

A@poU To ovopa evog wmivaka e€ivail O€ikTnG 0TO mPWTO TOU
oToIX€io, TOTE N dNAwon ThC ouvaptTnon¢ function() oTo
wponyoUHeEvo mapddeiypa, kabwe kai n emikepaAida Tng, Oa
pHropoUoe va ypagei 1codUvapa wg:

void function(int *arr);

Qlotdoo, mpoTeivoupe TN ouvraén:

void function (int arr[]);

£TO1 woTe va @aiveral §eka®apa oTI n ouvdpTnon dEXETAl oav
TAPAUETPO £vav mivaka

TTpoypappaTiopog I




TMaparnpnoeic (II)

N

Ta oToixeia Tou wivaka oTo owpa TNC ouvapTnong Hmropouv va
mpooTweAAOTOUV €iTe HE Tov deikTn OEong Tou oToiXEioU OTOV Tivaka
eiTe Ye onucioypagia O&ikTn

TT.x.

void function(int arr|[], int size)

{
arr[0] = 10; /* IcodUvapo pe *arr = 10; */
20; */

arr[l] = 20; /* IcodUvaupo pe * (arr+l)

TTpoypappaTiopog I




TMaparnpnoeic (IIT)

N

Av ©¢éAoupe pia ouvaptnon va MHN umopei va aAAalel Tig TIHEC
TWV OTOIXEIWV TOU wivaka, TOTE oTh dNAwon ThC ouvapTnong
XpnoigowoloUpe TN Aé€Nn const

TT.x. He Tnv mapakdTw dnAwon n ouvaptnon function () Oev
pHropei va HeTaPAAAEl TIC TIHEC TWV OTOIXEIWV TOU mivaka arr

void function(const int arr]|]);

TTpoypappaTiopog I
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TMapadeiyparta (I)

TToia eivai n £€€0do¢ ToUu mApAKATW wPOYPAHHATOC ?2?27?

#inclode <stdio.h>
vold test(int arr([]):

int main (void)

{
int i,array[5] = {10,20,30,40,50}:

test (arravy) :
for(i = 0; 1 < 5; 1i++4)
printf("3d ",arrayl[i]):
retorn 0;
i

vold test(int arr[])

{
arr[0] = arr[l] = 0;
1

‘E€odoc: 0 0 30 40 50

TTpoypappaTiopog I
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AnpioupynoTe pia
ouvapTnon mou va OEXETAl
oav wapdpéTPouc €vav
wivaka akepaiwv Kai 1o
HEYEOOC Tou, va epgavilel
TA OTOIXEIA TOU wivakad Kai
va emIOTPEPEI TOV HEDO
0po TOUG.

2Th OUVEXEIAd YpayTe €va
TPOYpPAHHA TO OToio va
diapalel 5 akepaioug, va
ToUuC amoOnkelel oe £vav
wivaka akepaiwv Kai va
epdpavilel Tov HEoo 6po
TWV OTOIXEIWV TOU Tivaka
HE XpNon Thg ouvapThong

TMapadeiypara (IT)

finoclnde <stdio.h>

Float

avg_arr(int arr([],int size);

int main (void)

{

float

}

int i,arr[5]:

for(i = 0; 1 < 5;
{

i++)

printf("Enter number: "):
gcanf ("%d", garr[i]);
}
printf("Avg = %.thn“,avg_arr[arrrsjj;
retorn 0;

avg arr(int arr([],int size)

int i, sum;

0; i « zize; i++)
printf(™3%d ",arr[i]):
gum += arr[i];

}

retourn (float)sum/size;

TTpoypappaTiopog I




TMapadeiypara (IIT)

N

TToia eivai n £€§0d0¢ Tou maApAKATW wPOYPAHHATOC ?2?27?

#include <stdio.h>
void test(int* ptrl,int* ptri):

int main (void)
{
int 1 = 10,3 = 20;

test (&i, &) ;
printf("i = %¥d,j = &d\n",i,3):
retorn O;

}

vold test(int* ptrl,int* ptrl)
{

ptrl = ptri;

*ptrl = 100;

‘E€odoc: i = 10, j = 100

TTpoypappaTiopog I
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AnpioupynoTe pia
ouvapTnon mou va
OEXETAI oav
TapapETpouc dUo
OcikTeC o€ double Kal
va ewioTpEPEI Evav
0cikTn oTov double
oV €XEI TN
pHeyaAUTEpN TIHN

2Th OUVEXEIA YpAYTE
£éva mpoypappa To
onoio va diapalel dUo
double kai va
epgavilel Tov
pHeyaAUTepo amd autoug
HE Xphon TnC
ouvapTnong

TMapadeiypara (IV)

#include <stdio.h>
double *max (double *ptrl, double *ptr2);

int main (void)
{
double *ptr, i, 7j:

printf ("Enter numbers: ");
scanf ("%1£f%1£f", &i, &7);

ptr = max(&l, &J);
printf ("The max of %f and %f is £f\n", 1, 7,
return 0;

}

double *max(double *ptrl, double *ptrl)
i
if (*ptrl > *ptri)
return ptrl;
else
return ptr2;

*ptr);

TTpoypappaTiopog I




AnAwon Zuvaptnong pe mapapetpo AidiaoraTto TTivaka

N

Ma tn dnAwon giagc ouvapTnong mou va €xel oav wdpAapeTpo €vav
d101aoTaro wivaka, dwalTeitdl va ypAyoulde To Ovopa ToU mivaka
akoAouBoUHeEVO and TIC HEYIOTEC TIHEC Twy 81AOTACEWY TOU

TT.x. n dnAwon piac ouvaprTnonc He ovopa test n omoia Oa
OEXETAlI oav maApAHETPo €vav dId0IAOTATO mivaKa aKeEpaiwv
diaotacewyv 5x10 Oa pymopoloe va nrav:

void test(int arr[5][10]);

EvaAAakTika, kard tn dnAwon civai duvartov va wadpdAeipOei n TIpn
TG TPWTNC diaoraong

AnAadn, pmopouUpe va ypawoupe:

void test(int arr[][10]);

TTpoypappaTiopog I
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TMaparnpnoeic (1/3)

ApoU, ontwg €xoupe NON wmel, n C xeipierar Eévav d1d1aoTaATO
wivaka oav wivaka dwo HovodidoTaTroug mivaKeg, 0 HETAYAWTTIOTNC
oTNV TPAYHATIKOTNTA HETATPETEI TOV 8101A0TATO Tivaka TNC
TAPAPETPOU WC «OEIKTN Ot wivaka»

Enopévwe, ©a pmopolUoape 100dUvapa avri yia:
void test(int arr[][10]);

va ypayoupe:
void test(int (*arr) [10]);

Acdopévou 611 o1 aykUAeg [] éxouv HeyaAUTEpNn mpoTEPAIOTNTA
anod To *, ol mapevOéoeic cival armapaiTtnteg (aAAMiwg, o arr Oa
HETAWPAOTEI WC wivakac 10 SEIKTWY O AKEPAIOUC avTi yia
deikTNC ot wivaka 10 akepaiwv)

TTapoAo wou kai n deUTepn dNAwon civali cwoTn, TPOTIHOUHE TRV
npwTn, Tou deixvel £ekaBOapa OTI N mApAUPETPOC Eival €vag
010140TATOC Tivakag

TTpoypappaTiopog I
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TMaparnpnoeic (2/3)

r

L

a va doupe TI BupaoTe yia €vav d1d1aoTaro wivaka, €éoTw arr[10] [20]...

TToU deixvel o arr?
¢ 270 MPWTO OTOIXEIO TNC TPWTNC YPAHHNG Tou d101aoTATOV Tivaka
Kai moU Oa dcixvel av ypayoupe arr++?

* 270 emOpevo oToIXEio, dNAAdN OTO MPWTO OTOoIXEIO TNC BeUTEPNC YPAHHAG
Tou wivaka (au€averar kara to pEyeOoc TNC YPAHHAC)

Kai 71 givai To (*arr) [1]?
+  Eivai To deUTepo OTOIXEIO TNC YPAHHUAG OTNV oroia deiXVel 0 arr
Kai mw¢ E€poupe 0TI pTacape oTnv TeAeuTaia ypappn Tou mwivaka?

*  XuvnOwg, eite XpnoigomoloUPe Kamolad otaPepd (mw.X., #define ROWS 20)
N wEPVAHE KATOI0 OpIoHA ToU dNAWVEI TOV OUVOAIKO apiOpd Twv ypappwy

Ac To ypawouue aAAn pia wopd: O peTtayAwTtTIoTAC peTappalel TIC
TapapETpouc 8181a0TATOUC TiVAKEC HIAC ouvapTnNonG w¢ OEIKTEC O€
povodidorarto wivaka (HeyéOouc 60ec ol 0TRAEC Tou B181aoTATOV) Kal OX|
w¢ OcikTn o€ dcikTN OV iowe vopileTe

Eropévwe, amayopeletal va ypayete: void test(int **arr);

TTpoypappaTiopog I



TMaparnpnoeic (3/3)

N

= Ortav Oa doupe Tn ouvdptTnon malloc () orto KewaAaio 14, Ba

HAOoupE TWC HTOPOUHE va XPNOIHOTOINOOUHE £vav OEiKTN 0€ OEIKTN YIC
va dnuioupynooupe duvapika £vav 0101aoTaTo wivaka Kdl va Tov
XPNOIHOTTOINCOUKE O€ Hia ouvaprTnon

= [a Tnv wpa, ag doUpe CUYKEVTPWTIKA Tw¢ HeTawpadlel o
HETAYAWTTIOTAC TIC TAPAHETPOUC TiVAKEG:

Movodiaotarog: arr[10] petappaleral oe dcikTn *arr

AididoTaroc: arr[][20] peTtagpalerar oc deikTn ot wivaka (*arr) [20]

TTivakag deikTwyv: *arr[50] petagppaletal oc dcikTn o€ d€ikTn **arr

TTpoypappaTiopog I



KAnon Zuvaptnonc pe mapapetpo Aidiaorato TTivaka

N

Onwc Kal oTnv mepinTwon KANONG ouvapTnong mou €XEl W¢
TAPAPETPO HOVODIAOTATO Tivakd, £TOI KAl KATA ThV KARon Hiag
ouvapTnong mou €XEl oav mdpapeTpo £vav d1d1AoTATO TivaKda,
YPAQPOUHE HOVO TO OVOHA TOU mivakd, XWpPiC TIC ayKUAEC, Oomwcg
@aiveTal 0To TAPAKATW Tapddelypa:

void functionm(int arr[5][10]); /* Afiwon ocuvdpInong OOV EYEL OOV
OMpANETLO Evolv SLELGCOTHTIO0 DLVHKX OoKEpOiemv KL &EV FOLOTPEQEL
Timoto. */f

int main (void)
{
int pin[3][10]:

|functiun[pin];| f* ETnmv KAQON Inc OoUvepInone YoXUQoOUwE TO
Ovous TOU OLVOKa ¥wpls TLC oyKUAEC. */
retorn 0;

H

void function(int arr[3][10])
{
F* Eopo ouvépinong. */

H
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Ailoxéteuon TTAnpowopiac oTn Zuvdptnon main () (1)

N

L/

= [1a Tn dioxéTteuon Anpowopiac oc €va mpoypaupa Tn oTIyHA TG
EKKIVNONG Tou, ypdypoupe oTn ypappn evroAwv (command line)
TO OVOHA TOU EKTEAECIHOU ApXEiov Kal TIC EmIOUUNTEC TIHEC

= Tl.X. av 0 HETAYAWTTIOTAC €XEI dNHIOUPYNOEI TO EKTEAEDIHO
apxeio hello.exe oTov WdakeAo C: \programs ot wepiPpalov
Windows (N hello ot Linux/Unix oTtov @akeAo src), TOTE,
YPapovtac otn YpauHn eVToAwv:

nitse@nitse-VirtualBox: ~/src

nitse@nitse-VirtualBox:~/src$ ./hello 108 200

Oa eKkTeAeoTEl TO MPOypappa hello Kai oTn ouvdpTnon main ()
Tou mpoypdpparoc Oa dioxeTeuBolv o1 TIHEC 100 kai 200
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Aioxétevon TTapapétpwyv oTn ZuvapTnon main ()

N

L/

=  Opwg, via va egivai oe Béon n ouvaptnon main () &vog
TPOYPAHHATOC va diaPacel TIC TIHEC TWV WAPAHETPWY ATO TN
vpappn evroAwv Oa mpéwel va €xel dnAwOei wcg:

int main(int argc, char *argv([])

a) H mapaperpoc argce cival évac aképaiogc apiOHoc mou dnAwvel
7o wARG0C TWV OPICUATWY OTN YPAHHNA EVTOAWV

H Tiyn Tou arge eival TouAaxiotov 1, yiari To ovopa Tou
Tpoypapparoc Oswpeital Ki auto £va opiopa

(II)

TT.x. oTn ypapun evroAwv:
n TIHA Tou argce egivai
ion pe 3

. ssprogranms *hello 1808 200

nitse@nitse-VirtualBox: ~fsrc

nitse@nitse-VirtualBox:~/src$ ./hello 160 200
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Ailoxéteuon TTapapéTpwyv oTn ZuvdapTnon main () (I1II)

N

L
P) H mapapeTpoc argv eivai évac wivakdc dEIKTWY mpog Td opiopard
TNG YPAHHNAC EVTOAWV

Ta opiopgara Tn¢ ypapung evroAwv amoOnkelovral wg
aApapiOunTika, yI' auté Kai N mapdapeTpoC argv dNAWVETAI oav
£€vac mivakac OEIKTWY mpoC XApaKTnpa

Oi dcikTeC cival amoOnkevpévol oTov wivaka argv amd Th ©éon 0
Ewg Kal Th Oéon arge-1

2 UYKEKpIHEVA, o deikTNG argv[0] dcixvel oTO MPWTO OpIoHA TNG
YPAUHNAC EVTOAWV 1OV €ival TO OVOHA TOU mpoYPAHHATOC, EVW Ol
unoAoimol JEiKTEC deiXvouv ota emopeva opioparta (OnA. o
argv[1l] Ocixvel oTto deUTeEpPO Opiopa, o argv([2] Ocixvel oTo
TpiTo Oplopa, ... KAl 0 argv[argec-1] deixvel oTo TeAeuTaio

opioHa TNC YPAHHNG EVTOAWV)
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Ailoxétevon TTapapétpwyv oTn Zuvaprtnon main () (IV)

N

L

O wivakag argv €xe€l €va akopa oToixeio, To argv[argec], Tou
omoiou n TIPN €ivai ion pe NULL

T1.X. yia Tnv emdpevn ypapupn €VToAwv:

BN Lwayapotng CAW md.exe l _—

.E:\prugrams}hellu 1686 208

onw¢ eENnyndnke mponyoupévwe To argce Eival ioo He 3 evw
ol TApPAHETPOI TNC YPAHHNC EVTOAWY hello, 100 kai 200
Ocwpolvral 0Aec aApapiOunTIka, Kai £Tol:

* 0 OcikTnC argv[0] Ocixvel oTo aApapiOunTikO "hello"

* o0 OcikTnC argv[1l] dcixvel oTo aApapiOuNTIKO "100"

+ 0 OcikTnNC argv[2] Ocixvel oTo aAwapiOUNTIKO "200" Kal TEAOC
* 0 0cikTnC argv[3] cival ioo¢ pe NULL
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TTaparnpnoeic

N

H dioxéTteuon mAnpowopiac oc éva mpoypappa, HEOW TNC YPAHHNG
EVTOAMWYV, gival €vac evaAAaKTIKOC TPOTOC €loaywyne OedopEVWY
OTO mPOYpAHHa

TTpowavweg, autn n mAnpowopia propei va diapaoTtei e TR Xpnon
EVTOAWV avayvwong 0edopévwy, omtwe N scanf () Kai n gets ()

O wapapeTpol oTn ypapun evroAwv mpérel va diaxwpilovrai
HeTa€l Toug pe kevo diaoTnua (space)

AVTi TwWv ovoldTWV argc Kdl argv oTh ouvaptnon main ()
HTOPEITE va XpNOIHOTOINCETE Omold ovopata emiOupEiTe

€lotooo, ouvnOileTal amd TOUC TPOYPAUHATIOTEC va XpNoIHOTOoIoUV
autda Td ovopard Kai ox! Kawoia aAAa (6x1 povo otn C aAAd@ kai oe
AAAeC YAWOOEC mpoypappaTiopoU, yia Tn OI0XETEUON TAPAHETPWYV
oTn ouvapTnon main () )
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TTapadeiyua

N

= TI KAVEl TO TAPAKATW TPOypappa ???

#include <stdio.h> Av OtV gival ouvoAika TPEIC, TOTE
#inclode <=string.h> , , , ,
TUTWVEI oThv 000vn KaTtaAAnAo| pnvupa

int main(int argc,char* argv[]|

{
pri "Error: mizzing uwser name and pasaswordin™):
else if(argc == 2

printf ("Error: mizsing passwordinm™):

el=se if(argc == 3)
{
if({strcmp(argv[l],"usexr™) = 0 &&
strcmp (argv[2], "pswd"™) == 0)
printf({"Valid user. The program ""%="" will be
executed ...\n",argv[0]):
else
printf ("Wrong data\n"); Av gival TpgIC, TOTE

} eAEYXEI av OI TINEC
T™nG 2"¢ Kkai Tng 3n¢

printf ("Error: too many parameters'\n"):; , ,
TAPAUETPOV | Elval

retarn 0O; iUSC HE Kéu‘leg
} OUYKEKPIHEVEEC TIHEG

. . . p Kdl TURWVElI OThV
EAEyxel TIC mapaAUETPOUC TNC YPAHHNG EVTOAWV Kal. .. oeévnzvﬂmo,xo

HAvupa
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2. UvapTNOEIC HE pHeTAPANTO apiOud mapapETpwyv

N

Mia ouvaprtnon civai duvarov va déxeral HeTaPpAnto apiOuod
TAPAHETPWYV

Ma va dnAwooupe pia TETola ouvapTnon YPAaWoule dpXIKA TIC
oT1aOepéc TN mapapéTpoug, dnAadn autéc mou Ba umapxouv
TTaAvTd Kal HETA mpooOEToupne aroogiwnnTika (. . .).

T1.x. n ouvaprtnon:

void test(int num, char *str, ...);

gival gia ouvaptnon mwou déxeral dUo oTaBOepéc mapapéTpoug (pia
aképaia HeTaPAnTi Kai €vav JeikTn O XApAKTNPA) KaAl oTh
OUVEXEIa €vav HETAPANTO apiOpo mapapéTpwy
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KAnon Zuvaptnonc pe HeTaPAnTo apiOuo mapapéTpwy

N
4

H kAnon giac Tétolac ouvapTnong YiveTal ypagpovrac 1o ovopa
TNC ouvapTnong, TIC TIHEC TWV 0TAOEpWY TAPAUETPWY Kal TIC
TIHEC TWV PUN-0TAOEpWV TaAPAUETPWY

TTapadeiypa KARONG TNC TPOoNyoUHEVNC ouvVAPTNONG TOU EIXE TN
onAwon:

void test(int num, char *str, ...);

©a pmopouoe va AtTav:

test (3, "keimeno", 5, 8.9, "sample")

O1 otaOepéc mapAPeTPol AUTAC €XOUV TIHEC 3 Kal "keimeno"
avrioToixa

O1 TUmOo!I dedopévwy TWV PUN-0TAOEpWY TAPAUETPWY AUTNC TNG
ouvapTnong eivair int, £loat Kai char* pe TIPéEC 5, 8.9 Kal
"sample", avrioToixa
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TTaparnpnoeic

N

Mia ouvaptnon wou déxetail évav HeTAPANTO apiOuo mapapETpwy
mPETEI va €XElI TOUAaxioTov Hia oTaBepn wapAapeTpo

O1 wepimTWOoEIC TOU Oa XPpeIAOTEITE va ONAWOETE OUVAPTAOEIC HE
HETAPANTO apiOud mapapéTpwy Oa eival and AAXIOTEC EWC
HNOEVIKEC. ..

QoTt600, av avoifeTe To apxeio stdio.h kai deiTe TIC dNAWOEIC

(ta mpwToTUTA) TWV dUO TIO OUVNOIOHEVWY OUVAPTNOEWY, TNC
printf () kai Tn¢ scanf (), Oa dcite 0TI dnAwvovTal oav

ouvapTNoeic wou dExovTal HeTaPAnTo apiBuod mapapeETpwyv
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Avadpoplikéc ZuvapTthoeic (I)

Mia ouvaptTnon pmopei va KaAei HEoa oTO owpa TNC OTOIAdNTOTE
aAAn ouvapTnon, Adkopa Kdal Tov £auto TNC

Mia ouvapTnon mou Héoa oTo owpa TNC KAAEi Tov €auTto TNC
ovopaleral avadpopikn ouvaptnon

Ma va e§nynooupe Twge AsiToupyei pia avadpoHikn ouvaptTnon Oa
e€eTaooupe TN ouvapTnon show () Tou emOHEVOU mAPAdEIYHATOC

H ouvaptnon show () PAEmoupe OTI €ivali avadpopikni, agoU HEoaA
OTO OWHA TNC KAAEi Tov €auto TNG
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Avadpopikéc Zuvaptnoeic (IT)

#include <stdio.h>
void show(int num) ;
int main (wvoid)

{

int i;

printf ("Enter number:

scanf ("s4", &1);

show (i) ;
return 0;

}

void show(int num)

{
if(num > 1)
show (num-1) ;

Av 0 xpnotnc mAnktpoAoynoei 3
‘E€odoc: val =1

val = 2
val = 3
ArdtL, étav pila cuvdptnon
"): KoAeil tov egautd 1ng, OL

eENONEVEC EVIOAEC TOU OAHATOC
InN¢ KAOOG KAL OL TLHEG TWV
epnAekOpevVOV peTAPANTAOV (0L
onmoieg¢ amoOnkevovial)
IOPOPEVOUV TN PVAHD.

'Otav 1 ouvapTtnon
CTOHOTHOEL VO KOAEl TOV
gautd Tn¢, OL OHnOONKEUPEVEQ

printf("val = %d\n", num); EVTOAEQ €KTEAOUVTIOL HE

aviigtpopn ceiLp& (dnA. amd

TV TeAgvtaia mPOC TNV NPATY)
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TMaparnpnoeic (I)

O1 evroAéc Kkai o1 HETAPANTEC OU UTAPXOUV HETA TNV KANon Hiac
avadpolIiKNG ouvapTnong amoOnkevovral oc €va €101KO THANA TNC HVAHNG
(oToipa - stack) kai ©a ekTeAeoToUV pOVo OTaAv N ouvapTnon Oev KAAEoel
wdAl_TOV _€QUTO TNC

AaPpete opwe ur' ogiv oTI To HEYeEBoc TnG oToipac dev eival 1diaiTepa
pHeydaAo, To omoio onpaivel OTI dev pmopei va amoONKeuTel HEYAAOC OYKOC
EVTOAWV Kal HETAPANTWY

TT.x. av oTo mponyoUHEVO mpoOypaupHa o XpNoTng elodyel Tnv TR 50000
N fia peyaAUtepn TN cival woAU wi©avo To mpoypappa va pnv eKTEAEOTEI
Kdl 0 HETAYAWTTIOTAC va eHYaAvioel To HRvUpa: stack overflow

AUTO To HRVUHA onpaivel oTI dev umdpxel d1aOéadipgoc Xwpoc oTn oToipa
yia va aroOnkeutei n KABe peTaPAnTn num TOU MPONYOUHEVOU
wapadeiyparoc Kai n wAnpowopia yia tTnv avriotoixn printf ()

Apa, n mBavéTnta déopeuonc 6Anc Tn¢ di1aBéoiung pvApng eivai o
TPWTOC AGYOC yia Tov omoiov OEV mPOTEIVETAI N XpNon avadpopiKwy
ouvaptTnoswv (av propei To mpoPAnpa va emiAUBEei pe evaAAaKTIKO TPOTo,
m.X. HE Xpnon emavaAnrnTikoU Ppoxov)
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TMaparnpnoeic (II)

Orav pia avadpopikn ouvaptnon KaAei woAAEC YOPEC Tov €auTO
TNG, TOTE 0 XPOVOC EKTEAEONC TNC ouvaAPTNONC HTOPEiI va Yivel
urtepPoAika peyaiocg

AuToc cival o deUTEPOC AGYOC Yia Tov omoio OEV mPOTEIVETAI N
XpNon avadpoHiKWY CUVAPTAOEWV - av YUOIKA HTOopEi va
amwoeuxOci

Mia avadpouikn ouvapTnon mpEmel va wePIEXE! Hia ouvOnkn

TEpUATIopoU, aAMiwe Oa ekTeAeiTal ouveXwg

* 270 mponyoUHeEVO mapddeiypd, autn n ouvOnkn nrav n evroAn:
if(num > 1)
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Mpayte éva
TPOYPAHHA TO
omoio va
diapalel évav
aképaio apiOuo
(n) kai va
epgpavilel To
TAPAYOVTIKO
Tou (n!) pe
xoﬁ;m
avrioToiXxng
avadpoHIKNG
ouvapTnong
n'!'=n*(n-1)"

TMTapadeiypa (I)

#include <stdio.h>
double fact (int num) ;

int main (void)
1

int num;

do

{
printf ("Enter a positive integer less than 170:
scanf ("&d4"™, &num) ;

} while(num < 0 || num > 170);

printf ("Factorial of %d is %e\n", num, fact(num)):;
return 0;

}

double fact (int num)
1
if((num == 0) || (num == 1))
return 1;
else
return num * fact (num-1);

'FI};
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TMapadeiypa (II)

N
4

AnpioupynoTe pia avadpopiki ouvapTnon wou va dEXETAlI oav TAPAUETPO
gEvav OeTIkO aképaio, va Tov eppavilel oTnv 00ovn Kai va umroAoyilel Tov
emopevo aképaio paocel Tng «Eikaoiac Tou Collatz».

Na ypayei éva npoypappa 1o omoio va diapalel évav OeTikO aképaio Kal
va epgavilel Touc apiOpolc wou mpokUTTouv Pacel Tne «Eikaociac Tou
Collatz» pe xpnon Tng ouvaprtnong

TToia civai n «Eikaoia Tou Collatz» ?2??

2 KkepTeiTE €vav OeTIKO aképalo apiBuo v Kai eKTEAEaTe Tov €ENC
aAyopiByo:

* Av gival apTiog, urodirAaoiaoTte Tov (v/2)

*  Av gival TepITTOC, TPITAAOIAOTE TOV KAl pooOéoTe Tou Th povada (3v+1)
EravaAapete Tnv mapamwavw diadikacia yia Tov aplOpd mou mpoKUTTEI

Kai, T0Te, Oa maparnpnoeTe To €ENC EKTANKTIKO: Omolov OETIKO aképdio
Kal va eixare apxika ewiAé€el, mavrote Oa kartaAnyere oto... 1!l

TT.x. av eixare emAé€el Tov apiOudé 53, ToTe:

53 -> 160 -> 80 -> 40 -> 20 -> 10 -> 5 -> 16 -> 8 -> 4 ->
2 ->1 1
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Auon Tlapadeiypartog (IT)

finclode <stdio.hl>
int collatz(int n);

int main (void)
{

int a:

do

{
printf ("Enter a positive integer: ");
gcanf ("d", &a):;

} while(a <= 0);

printf ("The result is %4 !'!'!'‘\n", collatzia)):
retarn 0;

}

int collatz{(int n)

{
printf(":d\n", n):

if{n == 1)
retorn 1;

else if(n &€ 1) /* BAv o n FivolL meEpLTTOC. */
retorn collatz (3*n+l) ;

else /* Av o n EFivol &pTLog. */
retorn collatz(n/Z2);
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2. uvaptnoeic BipAioOnkne

= H C mapéxel éToigec VAomoinHévee ouvapTnoelc, Héow Twv header
files mou avikouv oTic avtioToixec PIPAIOORKEC TNC, Ol OTOIEC
EKTEAOUV OUYKEKPIHEVEC EPYATIEC

= Ta wAéov xpnoiporoioUpeva header files Tng C wapouoialovrar oTov
napakarw wivaka (Tic ouvaptioeic oAwv Twv header files Tng C
pmopeiTe va Tic Ppeite oto Tlapaprtnua I Tou PiPAiov)

Header file Eweénynon

<ctype.h> TTepiéxel TPWTOTUTIA GUVAPTATEWY TIOU EAEYXOUV OPIOHEVEG 1810TNTEC
XAPAKTAPWY, KABWC KAl TPWTOTUTIA CUVAPTACEWY YId GUVAPTAROEIC TTOU HTTOpOoUV
va Xphaoidotoin®oUlv yid Thy peTaTpomh ey (HIKPWY) yYpauUdTwy o KepaAdia
ypduuara Kai avrtiotpogd.

<math.h> TTepiéxel TPWTOTUTIA CUVAPTACEWY Yid HAONUATIKEG ouvadpTRoEIC PIPAIOOAKNG.

<stdio.h> TTepiéxel MpwTOTUTIA oUvAdpTAGEWY yia standard ouvapThoeig €106dou / €6dou
Kabwg¢ Kai TAnpoYopieg ToU XpNnoidoTToloUVTdl aTd auTEG.

<stdlib.h> TTepiéxel TPWTOTUTIA CUVAPTAOEWY YId HETATPOTIA APIBUWY O€ KEIPEVO Kal
Kelpévou ae ap1Buoug, katavoun pvapng (memory allocation), Tuxaioug
ap1OpoUg Kal AAAEC YEVIKAG XPAONG OUVAPTAOEIG.

<string.h> TTepiéxel TpWTOTUTIA OUVAPTAOEWY Yid Th eTe€ epyacia ah@apiOuNnTIKWy.
<time.h> TTepiéxel TPWTOTUTIA CUVAPTAOEWY Kdl TUTTOUC YId TO XEIPIOPO WpPdAC Kdal
nuepopnviag.
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ctype.h (I)

TTepiAappavel ouvapTNoEIC Yid TNV EKTEAEON XPNOIHWY
eAEYXWV Kal Xelpiopwy dedopévwy TUTOU XdpakThpa (char)

TTpwToTUTTO CUVAPTNONG

TTepiypaon

int

isdigit( int ch );

EmioTpégel pia pun pndevikA TIPA, av N TIUA TG HETAPANTAC ch
avTioToiXei o€ évav amd Toug xapakThpeg 0-9, aAAiwg emoTpéper O

int

isalpha( int ch );

EmoTtpépel pia pn pndevikA TIPA, av N TIUA TG HETAPANTAC ch
avTIoToIXEi g€ £vav amod Toug XApakTApeg a-z R A-Z, ahAiwg
emoTpépel O

int

isalnum( int ch );

EmioTpéper pia pn pndevikA TIPA, av n TIUA ThS HETAPANTAC ch
avTioToIXei o€ évav amd Toug XapakThpeg a-z, A-Z n 0-9, aAAiwg
emiaTpépel O

int

isxdigit( int ch );

EmioTpépel pia pn pndevikA TIPA, av N TIUA ThS HETAPANTAC ch
avTioToIXEi O€ évav amod ToUuG XAPAKTAPEG TTOU XPNOIHOTIOIoUVTAl
oto dekasfadikd aloThua, dnAadn a-f, A-F 1 0-9, aAAiwg
emiaTpépel O

int

islower ( int ch );

EmoTtpéper pia pn pndevikAn TIPA, av N TIHA ThG HETAPANTAC ch
avTigToixei oe évav amoé Toug eoUG XapaKTAPEC a-z, dAAIWG
emoTpépel O

int

isupper( int ch );

EmoTpéper pia pn pndevikAi TIPA, av n TIHA TAG HETAPANTAC ch
avTIoToIXEi g€ £évav amo Toug KewaAdioug xapakTapes A-Z, aAAiwg
emiaTpépel O
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ctype.h (II)

TTpwTtdéTUTTO OUVAPTNONG

TTepiypaon

EmioTpépel pia un pndevikA TIPA, av n TIHA TR HETAPANTAG ch AvTIOTOIXEl O€

int isspace( int ch );
évav xapakThpa d1acTAPATog, aAhiwg emiaTpépel O

int iscntrl( int ch ) EmoTpépel pia pn pndevikA TIPA, av n TIHA TG HETAPANTAG ch AVTIOTOIXEI OF
évav xapaktnpa eAéyxou, aAAilg emioTpépel O

int ispunct( int ch ); EmoTtpépel pia pn undevikA TIPA, av h TIA TG HETAPANTAC ch avTIOToIXEl OF
évav XapaKTApa Tou va eivai onpeio oTiéng, aAMiwg emoTpéper O

int isprint( int ch ); EmoTpépel pia pn nNdEVIKA TIUA, av n TIHA ThG HETAPANTAC ch avTioToIXEi o€
évav eKTUTTWOIHO XapakThpa, aAAiwg emioTpépel O
EmioTpépel pia pun pndevikA TIPA, av n TIHA TAG HETAPANTAG ch avTIOToIXEl o€

int isgraph( int ch ); £vav EKTUTTWOIHO XAPAKTAPA EKTOC TOU «KeVOU dIAOTAUATOC», AAAILG
emioTpéel O

int tolower( int ch ); Emiotpépel Tov e(d XAPAKTAPA TTOU AVTIOTOIXEI 0TV TIPA TNC HETAPANTAC ch

int toupper( int ch ); Emiotpépel Tov KepaAdio XapakThpa TOU avTIOTOIXEI aTNV TIUA TG

HETAPANTAC ch
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math.h

2uvaptnon |TTepiypagn TTapadeiypa
t A o sgrt( 900.0 ) "emioTpederl" 30.0
e Tetpoyovua piGa Tov X sqrt( 9.0 ) "emioTpedel” 3.0
: . X exp( 1.0 ) "emioTpederL" 2.718282
expl x ) Exbetuch cuvépton e exp( 2.0 ) "emioTpedeLl" 7.389056
1 . 2 Tog( 2.718282 ) "emioTtpeder" 1.0
og( x ) AoyapiBuog tov X pe Baon to e (Inx) 109¢ 7.389056 5 "emioTpedeL” 2.0
logl0 d 3 Togl0( 1.0 ) "emioTpédeLl" 0.0
0gl0( x ) AoyapiBuog tov X (ue Baon to 10) 10910¢ 10.0°) "eniorpeher” 1.0
Togl0( 100.0 ) "emioTpederL" 2.0
fabs( x ) ATOMLTH T TOL X fabs( 5.0 ) "emioTpéder"” 5.0

fabs( 0.0 ) "emioTpéder" 0.0
fabs( -5.0 ) "emiLoTpedeLl" 5.0

floor( x )

2TPOYYVLAOTOLEL TO X GTOV UEYOAVTEPO OKEPOLO
(LKpOTEPO 1| 160 TOV X)

floor( 9.2 ) "emioTpédel" 9.0
floor( -9.8 ) "emioTpedeL" -10.0

ceil( x )

2TPOYYLAOTOLEL TO X GTOV HIKPOTEPO OKEPALO
(ueyaAddtepo 1) ico TOL X)

ceil( 9.2 ) "emioTpedeL" 10.0
ceil( -9.8 ) "emiLoTpedeLl" -9.0

pow( %X, y )

x eig vy (X)

pow( 2, 7 ) "emioTpedeL" 128.0

pow( 9, .5 ) "emiLoTpedeL" 3.0
fmod( %, y ) |vmdrowo g Saipeonc Xy cav apduod kwvnefg  [fmodC 13.657, 2.333 ) "emioTpeder” 1.992
VTOOL0GTOANG
sin( x ) nuitovo Tov X sin( 0.0 ) "emioTpeder" 0.0
(X o€ axtivia)
cos( x ) ovvnitovo Tov X cos( 0.0 ) "emioTpedel" 1.0
(X og axtivia)
tan( x ) EQATTOUEVT TOV X tan( 0.0 ) "emioTpeédeLl" 0.0

(X og axtivia)

TTpoypappaTiopég I




TTaparnpnoeic

N

O1 onpavTikoTEPEC ouvapTnoeic PiPAioOnkne and Ta header files
stdlib.h Kkal string.h ©a wapouoiaoToUv oTnNV €vVOTNTA TWV

aApap1OunTikwyv

TTeploooTepeg AeTTTOHEPEIEC YiA OAEC TIC ouvapTnoeic PiPAioORKNG
Tnc C pmopeite va Ppeite oro TTapaptnua I’ Tou PipAiov

TTpoypappaTiopog I




Anpiouvpyia Tuxaiwv ApiBpuwv (I)

N
4

Mia xproiun ouvaptnon Tou stdlib.h eival n ouvapTtnon
rand (), N omoia XpnoiHowoIEiTAl yia Th dnHioupyia Tuxaiwv
apleuwv

int rand() : EmoTrpépel évav Tuxaio OeTikO aképaio apiOuo

and 0 éwg RAND MAX (n Tign Tng RAND MAX dnAwveTal aTo
apxeio stdlib.h Kkai eival ion pe 32767)

Ma tn dnpiovpyia evoc Tuxaiov aképaiov petalv O kai n-1?

rand () %n

lMa Tn dnpioupyia evoc Tuxaiov aképaiov peTall 1 kai n?

1l + rand()%n

TT.x. e€opoiwon piync CapioU (amoTéAcopa and 1 éwg kai 6)???

1l + rand() %6

TTpoypappaTiopog I




Anpiouvpyia Tuxaiwv ApiBuwv (IT)

N
4

Mia ewiong xphoiun ouvaptnon Tou stdlib.h eival n ouvapTnon
srand (), n owoia XpNOIUOTOIEITAI YIA TRV «aApXIKOToiNGN»> TNG
YEVVATPIAC Tapaywync Tuxaiwv apiOpwv

void srand(unsigned int seed)

ApoU xpnoipomoINoulE pid Yopd oTO mPOYPAUHA Hag TN ouvapTnon
srand (), oTn OUvéXela XpnoidomoloUye Tn ouvaptnon rand () (6mwg
oci€ape nponyouuevwg) yia Tn dnpioupyia Twv TUXaiwv aplOpwv

To 6piopa seed TG ouvapTnong srand () XPNOIHOTOIEITAI Yia va opioEl
TNV «TUXAIOTNTA» TWV ETIOTPEPOHEVWY TIHWYV TNC rand ()

ZuviBwg, n TIUA ToU XpnoioToIEiTal oav seed &ival N EmIOTPOYR TG
ouvaptnong time () (n omoia mepiéxeTal oTo time.h), woTte kaOe Yopa
1roue eKTEAEiTAI TO wpodypappa n rand () va emiOTPEPE! SIAPYOPETIKOUG
ap1Opolc

H ouvaptnon time () ue 6piopa NULL ewioTpEQel Tov apiOpd Twy
OEUTEPOAETTWY TTOU EXOUV T 8008! Tn OTIYHUR TOU KAAgiTal n ouvaprTnon
and Tn Xpovikn otiyun (00:00:00),January 1,1970
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N
4

TTapadeiyua

Mpayrte éva mpoypappa 1o omoio va e§opoiwvel 10 ouvexopeveg
TUxaiec piyeic evoc {apiol KAl va EKTUTWVEI TO amoTEAEOHA TNC
KaOe piync oTnv 0Bdvn
$#include <stdio.h>»
#include «<stdlib.h>
#include <time.h>

@a AsiToupynoel To mpoypappa av
TAPAAEIYETE AUTR TN YPAHUN???

int main (woid)
i

int i,dice;

f* "randomize™ the rfidom number generator by using current time */
srand (time (NULL) ) ;

for (1=0;1<10;1++4)
{

dice = 1 + rand() 36,

printf ("The dice iz now: %d “\n",dice):
¥

return 0O;

TTpoypappaTiopog I




